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Conducătorii delegațiilor țărilor din Balcani 
participante la reuniunea ministerială 

privind cooperarea industrială și transferul de tehnologie

Calitate, ritm și exigentă în îndeplinirea
tuturor indicatorilor de plan

@ Colectivul întreprinderii de Prefabricate din Beton Craiova 
a produs și livrat suplimentar șantierelor de construcții, de la 
începutul anului, aproape 4 000 mc prefabricate din beton armat, 
1 200 mc elemente de structură, solicitate în principal în indus
triile minieră și petrolieră, 2 750 mc prefabricate din beton celu
lar auloclavizat și 1 000 ml tuburi din beton celular autoclavizat 
de diametre mari, iar celor de construcții pentru locuințe — 
panouri mari cu care pot fi realizate 66 apartamente, 7 500 mc 
stabilit folosit la izolări. Succesul este urinarea creșterii cu 2.4 
la sută peste plan a productivității muncii, înfăptuirii integrale 
a măsurilor din programul de perfecționare a organizării și de 
modernizare a producției și proceselor tehnologice, preocupării 
pentru îndeplinirea ritmică a planului.

CRONICĂ DE ÎNTRECE»

întreprinderea Metalurgică din Buzău

EXPORTUL, LINIA DIRECTOARE

© Oamenii muncii din industria județului Vaslui înscriu în 
cronica întrecerii socialiste însemnate depășiri la producția fi- 
sică, la alți indicatori de bază. Astfel, în perioada care a trecut 
de la începutul anului, ei au furnizat în plus economiei națio
nale, între altele, peste 450 tone utilaje pentru metalurgie, utilaje 
tehnologice pentru explorări geologice, foraj și exploatare sonde 
în valoare de 10,6 milioane lei, produse ale industriei electro
tehnice însumind 3,4 milioane lei, peste 5 000 bucăți rulmenți 
intr-o largă și diversificată gamă sortimentală. Sporurile înre
gistrate Se regăsesc, de asemenea, în peste 720 tone vată mine
rală și produse izolatoare din vată, 2 000 mc prefabricate din be
ton armat, fire de vigonie, 60 000 bucăți corpuri abrazive, în alte 
bunuri industriale. Plusurile obținute la acest important indi
cator de plan se dațoreșc, in principal, creșterii productivității 
muncii, acțiunilor vizînd perfecționarea și modernizarea fluxuri
lor tehnologice.

(Agerpreș)

A FIECĂREI ACTIVITĂȚI
capacitate a tunetelor de uscare 
din cadrul formației de vopsi- 
torie.

Vicepreședintele cooperativei, 
inginerul Mircea Crașovan, ne 
■prezintă cele două ateliere mai 
mari ale unității, prilej cu care 

!cunoaștem si fruntașii ce se 
ibucură. firesc, de o bună apre
ciere in nndul întregului colec
tiv de muncă. Atelierul ..metal" 
este condus de maistrul Doru 
Sâvu. Cu greu desprindem 
.'citeva nume de fruntași deoare
ce aici rezultatele muncii sint 
vizibile la nivel de om si fie
care se simte dator să fie un 
exemplu*: Stefan Borzac. Cser- 
venyi fosif, Mariana Cîrja, Con
stanta Ilie. Mariana Rusu si 
alții. Alături, la atelierul ,.chi- 

irmice‘. condus de inginera So- 
;irina Răileanu. i-am întîlnit. pe 
:.Nicolae Sereș, Eepke Vicențiu, 
: Lucian Mladin. Gligor Sod. 
Maria Zgîrdea, Sa va Stana, 
Tatiana Negrilă si multi alții, 
care tin la prestigiul întreprin
derii si sînt constienti că. de 
cantitatea si calitatea muncii 
lor depind consolidarea „măr
cii" fabricii, realizarea unor bune 
retribuții, ca urmare a aplicării 
acordului global generalizat.

„Atentia conducerii coopera
tivei — ne snunea conducătorul 
unității, Cornel Munteanu -- 
este îndreptată si spre finali
zarea unei investiții noi pe 
platforma industrială N-V a 
municipiului, care va fi desti
nată executării de produse .noi 
pentru export. Este vorba de 
dulapuri metalice suspendate cu 
una. două si tr°i usi. etajere 
metalice, cutii Hobby portabi
le. pfoduse cu'care arh ' testat 
delâ niata externă în 1988. ob- 
tinind contracte ferme pentru 
anul în curs. Ne bucură acest

(Continuare în pag. d lll-aț

-TEHNO- 
aparținînd de 

ne spunea

„COOPERATIVA 
METALICA-
U.J.C.M. ARAD, 
președintele unității, tovarășul 
inginer ’Cornel Munteanu — re
prezintă o expresie grăitoare a 
ceea ce înseamnă mica indus
trie. care a ’ cunoscut o impe
tuoasă dezvoltare în patria 
noastră. mai ales in ultimii 
ani. ca un răspuns prin fapte 
la îndemnurile si indicațiile to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, 
de-a se folosi cu maximum de 
eficientă materiile prime si ma
terialele și, pe cit posibil, ma
terialele, refolqsibile". Inginerul 
Nicolae Mladin. sef birou pro
ducție. aproape de ..pulsul" 
creșterii . unității si diversifi
cării sortimentatiei. ne spune 
că. in urmă cu 10 ani. mai 
exact prin ’78 ..Tehnometalica" 
producea doar 30 de produse, 
actualmente numărul lor tre- 
cind de 150. reprezentînd jucării 
(simple, mecanizate, electro
mecanice), produse de uz cas
nic si gospodăresc accesorii, si 
articole foto, produse pentru 
sectorul snort-turism si multe 
altele. De citiva ani. accentul 
se nune tot mai mult ne pro
ducția de export, astfel îneît în 
prezent peste 50 la sută din va
loarea producției marfă este 
realizată prin livrările la ex
port. această cifră urmînd să 
crească in perioada ce va urma. 
Pentru a nu ne îndepărta prea 
mult de această sarcină — ex
portul — facem precizarea că. 
aici, se execută felurite pro
duse ce se livrează curent în 
Anglia.. Franța: R.F.G.. S U.A., 
Austria' si alfâ țări ne devize 
convertibile.

„în perioada scursă din acest 
an — ne spunea tovarășa Sil
via Buchardt. secretarul orga-

nizatiei de partid — colectivul 
de oameni ai muncii de la 
«Tehnometalica^ și-a îndeplinit 
toti indicatorii economici. înre- 
gistrîndu-se chiar depășiri de 
2—-10 la sută inclusiv la bene
ficii. Aceste rezultate sînt. in 
primul rind. rodul conjugat al 
aCtrvitStii " tutiiroT cbrîfbâftî-"*
menfelor îndreptate spre reali
zarea zilnica a Producției Plani
ficate... la un nivel superior, de

Mica industrie —
o contribuție sporită

la valorificarea
resurselor

eficientă economico-financiarâ". 
Iată si argumente care vin în 
sprijinul afirmației făcute de 
interlocutoarea noastră : chel
tuielile la 1 000 de lei producție 
mar<ă au fost mult mai mici 
decît nivelurile planificate si 
aceasta deoarece aici funcțio
nează un sistem operativ de 
verificare a consumurilor, indi
ferent de ce natură sint ele : 
metal, mase plastice etc. Mai 
mult, avînd o producție atît de 
diversificată, se reușește utili
zarea celor mai mici cupoane 
și deșeuri pentru reșablonarea 
lor la obținerea unor elemen
te sau accesorii noi. In ceea ce 
privește încadrarea in cotele de 
consum- energetic'?.' s-a 'mers pe 
două pîrghii de acțiune si a- 
nume : functionarea jh flux 
continuu , a unor sectoare si evi
tarea mersului în gol sau sub

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, a primit, joi, 8 iu
nie, pe conducătorii delegațiilor 
țărilor din Balcani participante 
la reuniunea ministerială pri
vind cooperarea industrială și 
transferul de tehnologie, care 
s-a desfășurat la București.

La întîlnire au participat Fa- 
rudin Hoxha, ministru la pre
ședinția Consiliului de Miniștri, 
șeful delegației Republicii Popu
lare Socialiste Albania, Lubomir 
Dacev, ministru adjunct la Mi
nisterul Economiei și Planifică
rii, șeful delegației Republicii 
Populare Bulgaria. Dimitrios 
Diamantopoulos, secretar gene
ral al industriei la Ministerul. 
Industriei, Energiei și Tehnolo
giei, șeful delegației Republicii 
Elene, Akin QakmakQi, subse
cretar la Ministerul Industriei, 
șeful delegației Republicii Tur
cia, Stevan Santo, membru al 
Consiliului Executiv Federal, se
cretar federal pentru industrie 
și energie, șeful delegației Re
publicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, precum și ambasa

dorii acestor țări la București.
Au luat parte Ștefan Andrei, 

viceprim-ministru al guvernului, 
Ioan Totu, ministrul afacerilor 
externe, loan Ungur, ministrul 
comerțului exterior și cooperă
rii economice internaționale, șe
ful delegației Republicii Socia
liste România, alte persoane o- 
ficiale române.

în* cadrul întilnirii au luat cu- 
vintul conducătorii delegațiilor 
participante, care au adresat 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
mulțumiri pentru întrevederea 
acordată, pentru condițiile asi
gurate bunei desfășurări a lu
crărilor reuniunii.

în același timp, a fost releva
tă însemnătatea reuniunii de la 
București, a problemelor dez-' 
bătute privind dezvoltarea co
operării industriale și a trans
ferului de tehnologie, aceasta 
avînd o deosebită importanță 
pentru accelerarea progresu
lui economico-social al țărilor 
din Balcani. Totodată, a fost ex
primată satisfacția față de ca
racterul fructuos al întilnirii, 
față de înțelegerile de principiu

la care s-a ajuns, ce evidenția
ză hotărirea statelor balcanice 
de a extinde colaborarea bi și 
multilaterală, punînd bazele 
unei conlucrări tot mai rodnice 
în viitor.

S-a subliniat că promovarea 
susținută a cooperării, pe mul
tiple planuri, intre țările balca
nice este în interesul reciproc, 
al dezvoltării unor relații de 
prietenie și bună vecinătate, al 
transformării Balcanilor într-o 
zonă a păcii și colaborării.

în cursul întrevederii, apreci- 
indu-se eforturile depuse de 
președintele României pentru 
dezvoltarea și întărirea priete
niei și colaborării in Balcani, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i-au fost adresate de către con
ducătorii delegațiilor calde urări 
de succes în întreaga sa activi
tate, iar poporului român pro
gres și bunăstare.

în încheierea întilnirii a luat 
cuvintul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, președintele Re
publicii Socialiste România.

Cuvintarea a fost urmărită cu 
interes de cei prezenți.

CUVINTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși și domnilor, 
conducători ai delegațiilor ță
rilor din Balcani, participante la 
reuniunea ministerială privind 
cooperarea industrială și trans
ferul de tehnologii,

Aș dori, în primul rind. să 
salut cu satisfacție desfășpr.ar.C^ 
acestei reuniuni Ia nivel minis
terial consacrate unui domeniu 
foarte important pentru dezvol
tarea economico-socială. șl .ridi
carea gradului de civilizație, al 
niyelului de trai material și spi
ritual al popoarelor din țările 
noastre, și, totodată, factor de_ 
importanță ^deosebită pentru în
tărirea politicii de independen
ță și suveranitate a fiecărei .na
țiuni.

într-adevăr, in ultimii . ani, 
între țările din regiunea bal
canică s-au statornicit și se dez
voltă relații mai bune, de cola
borare in diferite domenii de 
activitate. Este totuși numai un 
inceput, un inceput bun și foar
te important. Dar noi conside
răm că trebuie să acționăm cu 
mai multă fermitate, in strinsă 
colaborare, pentru a merge in
tr-un ritm mai intens spre ex
tinderea colaborării economice, 
tehnico-științifice, culturale, 
precum și spre dezvoltarea co
laborării politice — in vederea 
transformării Balcanilor intr-o 
zonă a colaborării pașnice, fără 
arme nucleare și chimice, fără 
baze militare străine.

Știm că este un obiectiv care 
necesită eforturi susținute din 
partea tuturor statelor balca
nice, dar este un obiectiv ho- 
tărîtor pentru viitorul țărilor 
noastre, pentru progresul și bu
năstarea popoarelor noastre !

De altfel, în viața internațio
nală, inclusiv in Europa, s-au 
înmulțit inițiativele, eforturile 
pentru dezvoltarea colaborării, 
pentru soluționarea unor pro
bleme pe calea tratativelor și, 
mai cu seamă, pentru realizarea 
unei Europe unite in diversita
tea orinduirilor sociale, a na
țiunilor libere și independente.

Este adevărat însă că, odată 
eu aceste inițiative, asistăm si 
la multe — din păcate prea 
multe — acțiuni pe principiile 
vechii politici de forță și dictat. 
Nu s-au tras toate concluziile 
necesare pentru a se renunța cu 
desăvîrșire Ia politica de forță, 
pentru renunțarea Ia politica 
nucleară. Ia politica așa-zisei 
descurajări prin forță, a descu
rajării nucleare.

Se vede că încă nu toți con
ducătorii politici din Europa și 
din Statele Unite ale Americii 
și Canada — mă refer la cei 
care participă Ia reuniunea pen
tru securitate și colaborare in 
Europa — au tras toate conclu
ziile din perioada îndelungată a 
„războiului rece", care a adus 
multe prejudicii tuturor state
lor, nu numai din această parte 
a lumii, ci din întreaga lume. 
De fapt, insăși criza economică, 
înrăutățirea continuă a situației 
țărilor in curs de dezvoltare, po
vara grea a datoriilor externe 
cunoscute sint rezultatul nemij
locit al politicii de forță, de dic
tat, de înarmare excesivă.

Menționez toate acestea pen
tru că România, de altfel ca și

țările dumneavoastră, intr-o 
ipăsură mai mare sau mai mică, 
țoți ne pronunțăm pentru a se 
renunța la vechea politică, pen
tru o politică realmente nouă, 
pentru dezvoltarea unor relații 
intre state pe principiile de ega
litate, .de respect al independen
ței și suveranității, pentru re
nunțarea cu desăvirșire la ar
mele nucleare și eliminarea lor 
din .Europa și din întreaga lume, 
precum și pentru reducerea sub
stanțială a armamentelor con
venționale și a cheltuielilor mi
litare.

în acest spirit noi am dori ca 
dezvoltarea conlucrării și coo
perării între țările balcanice, pe 
problemele, economice, să con
tribuie la realizarea unui climat 
de larga colaborare in toate do
meniile de activitate. Este foar
te impoftăntă colaborarea în do
meniul ..industriei și transferu
lui de tehnologii — și cred că 
se poate afirma că țările din 
Balcani, printr-o bună colabora
re, pot soluționa impreună mul
te probleme la nivelul celor 
mai înalte cuceriri ale științei și 
tehnicii, pot să-și asigure o dez
voltare mai puternică economi- 
co-socială, in general.

Iată de ce, noi ne pronunțăm 
ferm și sîntem pentru dezvolta
rea largă a colaborării noastre 
și salut cu multă satisfacție în
țelegerile la care s-a ajuns, și 
eu acest prilej, in această direc
ție. Sînt primii pași, dar sînt 
pași necesari și foarte impor
tanți, repet, pentru o largă co
laborare intre țările noastre .’

Aici sintem țări care aparți
nem economic la două organis
me deosebite, unii care nu sint 
in nici unul din aceste blocuri, 
dar doresc să intre într-un 
asemenea bloc și, de asemenea, 
țări care facem parte și din 
două blocuri militare deosebite. 
Subliniez aceasta pentru că este 
foarte semnificativ că. în aceste 
condiții, este posibil să realizăm 
asemenea intîlniri, o colaborare 
activă, care poate să aibă in
fluențe mai largi în ce privește 
colaborarea in Europa și în în
treaga lume.

Deși aparținem unor grupări 
economice diferite, cred că este 
foarte important ca — pe dea
supra acestei participări la o 
grupare economică sau alta — 
să realizăm o larga colaborare 
si să mergem chiar Ia o institu- 
ționalizare a conlucrării noastre 
economice, tehnico-științifice, 
nu opusă celor două grupări e- 
conomice din Europa, ci care să 
completeze, pe plan regional, in 
Balcani, o colaborare cu rezul
tate mai bune. Trebuie să spu
nem deschis că apartenența la o 
grupare economică sau alta nu 
a fost de natură — cel puțin 
pînă acum — să ajute ca toate 
țările, indiferent de gruparea la 
care participă, să-și soluționeze 
pe deplin problemele. Și, ca să 
vă spun deschis, nu văd că si
tuația se va schimba prea mult 
în viitorul apropiat, pentru că. 
și intr-o grunare economică și 
în alta, sint diferite influențe și 
dorințe de hegemonie, de a se 
păstra forța și influența domi
nantă. De aceea, colaborarea in 
Balcani poate să completeze 
foarte bine și să reducă chiar 
din anumite stări de lucruri ne
gative existente în trecut, să 
ajute țările noastre să soluțio

neze împreună, printr-o mai 
bună colaborare, problemele 

, dezvoltării economico-sociale, 
atît din fiecare țară, cit și pe 
ansamblu.

în fiecare din țările noastre 
sint multe probleme de soluțio
nat. în fiecare s-au realizat pași 
importanți pe calea dezvoltării 
economice și sociale, dar mai 
avem multe de făcut în direcția 
aceasta ! Realizind o colaborare 
largă în domeniul industrial, al 
tehnologiilor, dar și in dome
niul agriculturii, al altor dome
nii, in transporturi, in cerceta
rea științifică și tehnologică, pu
tem și trebuie să ne angajăm 
să realizăm o asemenea conlu
crare incit să-i influențeze și pe 
partenerii noștri — din Piața 
Comună sau din C.A.E.R. — de- 
terminindu-i să tragă unele con
cluzii pentru îmbunătățirea sis
temului de lucru și de relații din 
aceste organisme.

Dar, independent de aceasta, 
consider că este în interesul ță
rilor noastre să dezvoltăm larg 
această colaborare ! Și putem 
să facem acest lucru !

în ce ne privește, România 
este hotărită să participe activ, 
să dezvolte larg — atit pe plan 
bilateral, cu fiecare țară din 
Balcani, dar și multilateral, îm
preună cu mai multe țări — o 
serie de acțiuni de cooperare in 
producție. Vom face aceasta 
pornind de la faptul că țările 
noastre dispun de baza indus
trială și tehnologică necesară, 
avînd și posibilități materiale 
pentru a realiza o cooperare lar
gă, ceea ce va ajuta mult la so
luționarea unor probleme com
plexe din fiecare țară, la ridi
carea nivelului general de dez
voltare, la creșterea nivelului de 
viață al popoarelor noastre.

Doresc, in acest cadru, să 
menționez cu multă satisfacție 
progresul continuu, în ultimii 
ani, al schimburilor economice 
și tehnico-științifice ale Româ
niei cu toate țările balcanice.

Vă rog să fiți convinși că, in 
ceea ce o privește, România do
rește și este gata să se anga
jeze într-o cooperare largă in 
producție, în realizarea de di
ferite obiective industriale sau 
în alte domenii — desigur, pe 
principii economice de deplină 
egalitate și avantaj reciproc. 
Dorim, de altfel, să facem aceas
ta și cu alte state în mod 
deosebit ne propunem să dez
voltăm mai larg relațiile cu ță
rile in curs de dezvoltare — și, 
în spiritul acesta, am dori să 
începem cu o largă colaborare 
in Balcani.

Să transformăm, realmente, 
Balcanii intr-o zonă puternică a 
colaborării economice, tehnico- 
științifice și culturale și, odată 
cu aceasta, într-o zonă a păcii 
și colaborării !

Aș dori să vă mulțumesc pen
tru urările adresate poporului 
român și să vă rog să transmi
teți șefilor de stat și guvern 
din țările dumneavoastră salu
tul meu, al conducerii noastre 
de stat și de partid, cele mai 
bune urări de succes în dezvol
tarea economico-socială, in ri
dicarea bunăstării și fericirii 
popoarelor din țările dumnea
voastră, precum și urări de 
pace !

Dumneavoastră, vă dorese 
succes in întreaga activitate !

(Continuare în pag. a IlI-a)

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
RITMURI TREPIDANTE IN

CAMPANIA DE
C.U.A.S.C. Băilești este, nu 

numai in privința dimensiunilor, 
unul dintre cele mai mari con
silii unice din județul Dolj. A 
devenit o tradiție ca în majo
ritatea unităților care intră in 
componența lui (patru coopera
tive agricole de producție, o 
întreprindere agricolă de stat, 
precum și două asociații eco
nomice intercooperatiste — 
cu profil zootehnic și o alta 
specializată pe creșterea le
gumelor) și care însumează o 
suprafață de 30 de mii de hec
tare, să se obțină producții deo
sebit de frumoase. O valoroasă 
experiență în acest sens există, 
după cum ne informează Mihail 
Petrescu, organizatorul de partid 
al consiliului, mai ales la cul
turile cerealiere. Anul trecut, de 
exemplu, s-au realizat la nivel 
de consiliu peste. 6 000 de kg 
pe hectar la orz și griu, iar la 
porumb, aproape 10 tone la 
hectar. în citeva unități, cum 
sînt I.A.S. și G.A.P. Băilești, 
producțiile s-au situat cu mult 
peste media amintită. Referitor 
la acest an agricol,- Mihail Pe
trescu ne spune că lanurile de 
păioăse arată cit se poate de 
bine, ceea ce creează premisa

obținerii unor cantități de orz 
și griu superioare celor înregis
trate in 1988. De altfel, âvem 
posibilitatea să ne convingem 
Ih fața lobului că atît orzul, cit și 
griul au crescut viguros, in la
nurile ce le măsurăm cu ochiul 
unduindu-se pină spre linia ori
zontului spice grele de rod.

Cum terenurile consiliului în 
care ne aflăm se găsesc in par
tea de sud a județului, și cum 
perioada calendaristică e mult 
avansată în comparație cu anul 
trecut, preocupările oamenilor 
de aici sint concentrate în aces
te zile in direcția declanșării 
secerișului, acțiune care în unele 
locuri a: și inceput să se desfă- 

• soare. Așadar, în zona Băileș- 
tiului, pregătirea campaniei de 
recoltare a orzului e, ca să zi
cem așa. încheiată. Acolo unde 
combinele n-au intrat încă in 
lan, se așteaptă doar ora startu
lui, oră în contul căreia s-au 
făcut, după cum rie-am putut da 
seama; toate demersurile tehni
ce . și organizatorice necesare.

ÎNAINTE de start

Primul popas il facem la în
treprinderea Agricolă de Stat

VARA
Băilești. „Toate cele 16 combine 
■de care dispunem, ne spune in
ginerul Nicolae Popescu, direc
torul unității, au fost verificate 
din timp, aflîndu-se deja la 
capul locului. La fel și presele, 
și semănâtorile — in ve
derea insămînțării terenului . 
cu cultura a doua. Sint pregă
tite, totodată, și camioanele care 
vor transporta recolta. Doar cu 
umiditatea mai avem probleme, 
n-^a atins încă nivelul ce 
ne permite intrarea în lan. Chiar 
astăzi am efectuat citeva pro
be in cimp. Practic, in fiecare 
din ultimele zile am făcut de 
mai multe ori lucrul acesta. Să 
sperăm însă că soarele va fi ge
neros cu noi.' și în timpul' cel' 
mai scurt combinele vor trece 
neintirziat Ia treabă. Odată de
marat, secerișul, și afirm asta cu 
toată convingerea, se va în
cheia în maximum trei zile, așa 
cum și este prevăzut. A nu se 

’ înțelege însă că așteptînd cu 
-nerăbdare să începem recoltatul 
orzului, celelalte griji care pri
vesc activitatea de ansamblu a ; 
întreprinderii noastre au. ' fost ■■ 
lăsate deoparte. Dimpotrivă, !’

de lucru
Dacă tinerii sint viitorul țării, 

în rîndul acestora, elevii repre
zintă o categorie aparte. Vîrsta 
școlii este aceea la care se for
mează idealurile majore și se 
conturează personalitatea uma
nă. Este vîrsta la care se" ia 
„startul" pentru viață; o viață 
ce trebuie să se circumscrie 
normelor de etică socialistă, ba
zată pe muncă și respect reci
proc, pe răspundere față de va
lorile materiale și spirituale ale 
societății noastre, față de im
perativele dezvoltării actuale și 
viitoare ale țării, cu dragoste 
nemărginită pentru patrie, pen
tru cuceririle revoluționare ale 
clasei muncitoare, ale poporului, 
în acest context organizațiilor 
U.T.C. Ie revin sarcini deose
bite. Ele sînt răspunzătoare, 
alături de școală, de familie 
pentru calitatea acestui „start". 
Pentru onorarea acestei respon
sabilități le stau la îndemînă 
diverse forme și mijloace. Cum 
sînt ele folosite ?, adresăm în
trebarea unor secretari de co
mitete U.T.C. în ideea de a des
cifra în răspunsurile lor preo
cupările organizațiilor U.T.C. 
de la sate pentru educarea co
munistă, revoluționară a gene
rațiilor chemate să ridice satul 
românesc la cotele de civiliza

ție și progres, stabilite de docu
mentele de partid și de program * 
mul de dezvoltăre multilaterală 
a patriei.

Gabriela Radulescu, secretar 
al Comitetului comunal U.T.C. 
Cetatea de Baltă, județul Alba: 
Cunoaștem că s-a parcurs o pe
rioadă caracterizată, dacă mă ' 
pot exprima astfel, printr-un 
exod al tinerilor de la sate spre 
oraș. Situația a fost impusă de

zența pe marile șantiere na
ționale de investiții, in agricul
tură. Adevărul este că altele 
sînt chemările actuale și între 
acestea cea mai arzătoare pen
tru noi, izvorită din politica 
partidului de dezvoltare puter
nică a tuturor localităților pa
triei, de ridicare a gradului de 
confort și civilizație a localită
ților rurale, este consolidarea 
economică și culturală a comu-

Organizațiile U.T.C.
in munca lor de zi cu zi
cauze obiective, de necesitatea 
dezvoltării la cotele actuale a 
industriei socialiste, dar și de 
factori subiectivi — dorința de 
afirmare a tinerilor pentru care 
orașul era un spațiu ce oferea 
multe posibilități. Nu e mo
mentul, și ar fi nedrept „să-i 
judecăm" pe cei care au plecat, 
în cele din urmă, procesul de 
care vorbeam a fost răspunsul 
tinerei generații la o chemare a 
timpului așa cum în prezent 
numeroși tineri răspund cu pre-

nelor, înfăptuirea revoluției 
tehnico-științifice la sate și a 
noii revoluții agrare. Dar pentru 
ca progresul, știința să triumfe, 
să rodească în perimetrul rural, 
e hevoie de tineri. Dragostea de 
patrie trebuie să înceapă in 
acest context cu dragostea pen
tru satul în care te-ai născut, 
ai crescut și ai învățat. A ră- 
mîne sau a te întoarce în sat 
nu înseamnă o limitare a cu
noștințelor. înseamnă a le pune 
la treabă pentru modernizarea

vieții în toate aspectele ei. în
seamnă a pune, știință să mun
cească. O astfel de conștiință 
trebuie să formăm noi la tinerii 
uteciști. Că mai avem de luptat 
cu unele prejudecăți e adevă
rat. Uneori o greu de convins 
că un inginer mecanic in loca
litatea Cetatea de Baltă e egal 
ca pregătire și răspundere so
cială cu un inginer mecanic din 
orice întreprindere a țării, ori 
că un muncitor cu înaltă califi
care la sat e egal cu un munci
tor cu înaltă calificare pe ori
care șantier. Adevărata valoare 
o dă contribuția adusă în acti
vitatea colectivului, lă plasarea 
acesteia pe orbita exigențelor 
actuale. Pornind de la această 
realitate, organizației U.T.C. ii 
revine rolul orgănizator al în
tregii activități formative și, 
zicind aceasta, am în vedere 
realizarea unei strinse colaborări 
cu școala, cu familia. Consoli
darea sentimentului de răspun
dere, de dragoste față de sat 
se realizează pe fondul unei 
competente îndrumări in alege
rea profesiei, ținind cont efectiv 
de capacitățile și aptitudinile 
fiecărui elev. De aceea, atît în 
discuțiile individuale sau colec-

(Continuare în pag. a Il-a)

< Istoria — marea cartă a 
adevărurilor noastre fun
damentale. MIȘCAREA 
MUNCITOREASCĂ ȘI 
SOCIALISTA — FAC
TOR ACTIV IN LUPTA 
POPORULUI ROMAN 
PENTRU CUCERIREA 
INDEPENDENȚEI DE
PLINE DE STAT A 
ROMÂNIEI • SE A- 
PROPIE ADMITEREA • 
Reporter în actualita
tea culturală. „STELE" 
NECUNOSCUTE ALE 
MUZICII UȘOARE • 
Semnificația unui gest. 
FLORARUL • Rubrica 

AZI • SPORT

Ambasadorul Republicii Malawi,
cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a primit.

joi, pe MacDonald Amon Ban
da. care și-a prezentat scriso
rile de acreditare în calitate de 
ambasador extraordinar și ple

nipotențiar al Republicii Ma
lawi în țara noastră.

(Continuare în p.ag. a IlI-tt)
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Mișcarea muncitorească și socialistă - factor 
activ in lupta poporului român pentru cucerirea 

independenței depline de stat a României
Tradițiile Îndelungate de lupți 

ale poporului român pentru inde. 
pendență și unitate naționali, 
pentru progres social și economic 
au font preluate si continuate pe 
un plan superior de către clasa 
muncitoare, care s-a manifestat 
încă de la apariția sa pe arena 
social-polltică a României ca o 
puternică tortă revoluționară, ca 
luptătoare hotărltă pentru împli
nirea cerințelor obiective ale 
dezvoltării societății românești. 
Prezente, din ce In ce mai activ, 
la marile mișcări sociale șl na
ționale ce au jalonat epoca mo
dernă a Istoriei poporului ro
mân — rovoluția de la 1784. 1821, 
și 1846. Unirea Principatelor de 
la 1858 —, proletariatul, mișca
rea muncitoreasca șl socialistă 
au jucat Un rol important și in 
timpul războiului de independen
tă do la 1877-1878. Nimic nu 
apărea mat ftresc ca in lupta 
dreaptă șl nobilă a poporului 
roman pentru cucerirea Inde
pendenței să se Implice cu deo
sebită forță clasa muncitoare si 
tinerele organizații socialiste, 
fie in acțiunile de susținere ma
terială a războiului eliberator — 
activitatea productivă in ateliere 
și manufacturi, strlngerea de 
bani șt ofrande necesare inzes- 
tr&rii armatei ș.a. — fie direct 
po front, in lupta cu arma in 
mină.

Făclnd front comun st partf- 
cipind ca sprijinitori hotărițl și 
activi la acțiunile tuturor cla
selor sociale, direct Interesate 
în doblndirea neatârnării țării, 
socialiștii români nutreau, in a- 
celast timp, convingerea fermă 
că odată cu afirmarea liberă a 
țării <n contextul ouropean, cu 
consolidarea el internă, cu dez
voltarea sa mai puternică ns 
plan economico-social si noliti- 
co-cultural se creau condiții 
mult mal propice intensificării 
activității mișcării muncitorești 
si socialiste, stingerii obiective
lor sale tactice ei strategice de 
transformare revoluționară a so
cietății.

Fidolă eresurilor «ale revolu
ționare el patriotice, claia mun
citoare s-a pronunțat crin pu
blicațiile socialiste pentru an- 
gniarea planară a ponorului In 
efortul suprem de cucerire a in
dependentei. în caz de nevoie 
chiar cu arma in mină. „Azi 
însă — «Tis ta 25 mal 1877 ga
zeta -Rocialiștul» organul de 
nrosă al Cercului socialist din 
Rticpresti — * timpul cind ro
mânii. în avintul st entuziasmul 
sUvenirilor treeute, Iau arma 
pentru a-si apăra independen
ta". Credința nestrămutată in

Reporter în actualitatea culturală
Intrat in tradiția culturală a 

vieții călârășene. Concursul 
„Flori de mai" a polarizat și 
in acest an atenția Iubitorilor 
muzicii ușoare din aproape 
toată tara. Desigur eă 
fiecare manifestare de amploa
rea celei desfășurate la «Uruitul 
lunii mal la Câlârași are — sau 
ar trebui să albă —• prin defini
ție, un caracter competent, exi
gent. de înalt nivel artistic. Mai 
ales că acest concurs are ca 
scop să stimuleze Interprețli 
amatori ai muzicii ușoare ro
mânești, să descopere și să 
afirme noi talente interpreta
tive șl, totodată, să prilejulascâ 
bucuria rșintllnlrii cu vedete 
ale muzicii ușoare românești — 
invitate In recitaluri hors- 
concours. Apariția unor nume 
mpl mult sau mai puțin consa
crat* ale muzicii ușoare, in re
cital pe scena Călărașiului — 
Dana Slrbu, Dan Spătaru, Vir
gil Popescu, Gabriel Alexan- 
drescu, Vlorela Fillp, Marcel 
Dragomlr (prezent și in juriul 
concursului), Eva Kiss, Carmen 
Rădulescu Oprea și Adrian Da- 
minescu — a constituit un bun 
prilej de reflecție asupra nive
lului atins de citeva din „vlr- 
furlle" noastre interpretative,

O MANIFESTARE DE NOTA 10

Față de ediția precedentă 
Concursul „Flori de mai" ediția 
1985 • mârcat o creștere cali
tativă substanțială, fapt demon
strat și de audienta Ia public : 
in fiecare din cele trei seri ale 
manifestării publicul a umplut 
pină Ia refuz Arenele Navrom, 
în ciuda timpului răcoros pen
tru acest aflrștt de mai. Remar
cabilă in ambianța generală a 
concursului, a fost prezența ju

Orientarea profesională — obiectiv major pe agenda de lucru 
a colectivelor de tineri de la sate

(Urmare din pag. I)
tiv© cu tinerii, cit și in orele de 
dirigenție ne străduim jsă le 
arătăm ce le oferă satul, ce le 
poațe oferi el în viitor, ce aș
teaptă satul de la ei. Cu alte 
cuvinte U punem in temă pe 
copii (șl acolo unde e cazul și 
pe părinți), cu profesiile satu
lui, Încerci nd Să-i convingem 
despre frumusețea profesiilor, 
prin cunoașterea acestora la 
fața locului. Am făcut în acest 
sena vizite la Liceul zXgroindua- 
trial 93, Liceul Industrial din 
Blaj, Liceul Industrial cu profil 
de construcții din Alba lulia, la 
I.A,S. și S.M.A. din localitate, 
la fermele celor două unități 
C.A.P., vizite încheiate cu dis
cuții in care erau implicați 
protagoniștii. Adică elevii și 
personalul muncitor din aminti
tele unități. Sintem convinși că 
și în viitor vor pleca din sat 
pentru a-și desăvirși sțudiife. 
Important este ca o parte dintre 
aceștia să se întoarcă pentru a 
desăvîrși opera începută de ge
nerațiile care au ridicat satul la 
nivelul de dezvoltare de astăzi, 

victoria poporului nostru stră
batea paginile presei socialiste, 
imbărbătlnd si sporind încre
derea maselor in împlinirea țe
lurilor lor supreme. „Că turcii 
vor ti Învinși — se arăta in a- 
ceeașl gazetă — nu mai incape 
îndoială.., La Dunăre, mici de- 
prădări ; lupte de tunuri... șl 
eroismul românilor".

De asemenea, socialiștii ro
mâni au desfășurat o intensă 
activitate publicistică in ziarele 
șl revistele de peste hotare, in- 
formind opinia publică interna
țională despre cauza dreaptă a 
luptei poporului român, des
pre necesitatea istorică a cuce
ririi independentei depline de 
slat a României, despre efor
turile șl sacrificiile intregulul «f 

Istoria — marea cartă
a adevărurilor noastre fundamentale

nostru popor pentru împlinirea 
mărețului său ideal național. 
Astfel de articole au apărut in 
organele de presă socialiste 
precum „Travalllaur". ..Journal 
du Nord". ..Obșclna" ș.a. In a- 
ceste publicații, socialiștii ro
mâni au prezentat actul istoric 
al cuceririi Independenței Româ
niei in întreaga lui complexi
tate, atit sub aspectul rădăcinilor 
istorice, adine înfipte in trecutul 
românesc, cit și sub cal al per
spectivelor largi ce erau des
chise țării odată cu Împlinirea 
lui. Independența României — 
scria fruntașul socialist Nicolae 
Codreanu in revista „Obșcina", 
„forma obiectul unor nădejdi 
vechi, fierbinți.,. I«r noi. socia
liștii români, nu vom uita să a- 
mintim mereu poporului, pină 
cind propovădulm revoluția so
cială. acest an de neuitat".

In entuziasmul general, ce a 
cuprins Întreaga națiune la ves
tea proclamării independentei 
patriei, numeroși lucrători, me
seriași, ucenici, elevi și stu- 
dentl membri al cercurilor so
cialiste au manifestat cu torte 
ne străzile Caoitalei si ale celor
lalte orașe din tară, avind in 
frunte tricolorul al cintind „Deș- 
teaptă-te române". Proletaria
tul, in pofida mijloacelor ma
teriale reduse de care dispunea, 
a făcut eforturi deosebite pen
tru sprijinirea oștirii do toată 
durata operațiilor militare. Mo
nitorul oficial al României din 
acea perioadă, numeroasele știri 

riului competent, condus de 
compozitorul Aurei Girovranțl, 
a orchestrei conduse de Alexan
dru Wllmanyl (șl ei prezent in 
juriu),' sonorizarea și luminile, 
precum si Ia prezentarea inspi
rată a lui Octavian Ursulescu 
(rrtembru. de asemenea, al ju
riului). Sint, toate acestea, ga
ranții de captate și competență 
pentru desfășurarea unui con
curs in eare talentul eoncuren- 
țllor, atita cit a fost, sâ se ma
nifeste neștinsherit. Sau, cum 
afirma criticul de artă Pavțt 
Șușară, animatorul acestei ma
nifestări, directorul Centrului 
de îndrumare a creației popu

■ « iiu«—— —' 1 I —wg

„Stele- necunoscute ale muzicii ușoare
lare si a mișcării artistice de 
masa din județul Călărași : 
„Chiar dacă puțini dintre par- 
ticlpantil la acest concurs se vor 
afirma Intr-un viitor mai apro
piat sau mai îndepărtat, totuși 
scopul manifestării a fost atins ; 
acela de a crea un climat și de 
a permite tinerilor să se ex
prime șl să-și manifeste cit mai 
plastic originalitatea și forța 
lor Interpretativă".

Un alt element care dă greu
tate acestui concurs este legat 
de prezența orchestrei de es
tradă a Radiotelevlzlunii româ
ne, condusă așa cum spuneam 
de Alexandru Wilmanyi, mem
brii săi deountnd un efort deo
sebit : au repetat cu concurentil 
timp de patru zile (patru, pen
tru că a fost și o zi de prese- 
lecție), au scris note pe sute 
de metri de portative, au trans
portat și montat instrumente și 
aparatură de amplificare, au 
repetat și cințat aproape 50 de 
ore și au acompaniat aproape 

iar cel rămași să facă din pro
fesiile lor eimpuri de afirmare 
a virstel tinere in afirmarea ge
nerală a localităților.

Gheorghe Mureșan, secretarul 
Comitetului comunal U.T.C. A- 
riniș, județul Maramureș : Da» 
torîa noastră, la nivelul civili
zației de care beneficiem, este 
Bă nu ne lăsăm purtațj de in- 
tîmplare ; adică să precizăm 
eforturile în funcție de necesi
tățile actuale și viitoare. Dra
gostea de patrie, sentiment ce 
il cultivăm la tinerii uteciști, 
se probează prin participarea la 
îndeplinirea comandamentelor 
puse în fata noastră de însăși 
dezvoltarea societății. Unul din
tre aceste obiective este anula
rea diferenței dintre sat și oraș 
prin ridicarea satului din punct 
de vedere economic, cultural, so
cial. Sintem o comună marc, 
puternică, profesiile noastre sint 
cele legate de agricultură și do 
minerit. Spre aceste domenii de 
mare importanță economică ii 
orientăm pe elevi. După o ac
tivitate de popularizare a me
seriilor prin vizite, diapozitive, 

din publicațiile vremii și me
moriile diferitelor personalități 
ale vieții politice, științifice si 
culturale românești se consti
tuie in mărturii edificatoare 
privind actele de donații «le 
muncitorilor, sacrificiile mate
riale făcute de el, eforturile de
puse pentru creșterea produc
ției destinate «ă aeopere necesi
tățile armatei, ceea ce eviden
țiază grăitor poziția patriotică a 
tinerel șl viguroasei clase mun
citoare, voința sa de nestrămu
tat pentru ca națiunea să-st 
dobindească drootul cel mai de 
preț — independenta.

Pentru acest nobil țel atit 
rivnit de intregul popor — ne- 
atlmnrea — numai ceferiștii, 
cel mal numeros și mai puter

nic detașament muncitoresc, au 
reușit să adune suma de 3 800 
de iei. In „Monitorul oficial" 
din 30 octombrie / 11 noiembrie 
1877, Ministerul de Război ex
prima mulțumiri pentru actul 
angajant și patriotic al munci
torilor de la Circumscripția a 
IH-a a căilor ferate, care au 
oferit suma de 123,30 lei, și de 
la Circumscripția a X-a. care au 
oferit 131,50 lei pentru cumpă
rarea de arme și alt» bunuri 
necesare armatei. Cu aceleași 
puternice sentimente patriotice 
s-au alăturat ceferiștilor si ti- 
pografil, lucrătorii de la con
strucția podurilor și șoselelor, 
muncitorii din industria ușoară 
ș.a. Pline de recunoștință. Ia 
adresa Asociației lucrătorilor 
de la tipografia „Tlel at Weiss", 
sint rlndurlle din «tarul „Ro
mânul" : „Onoare acestei so
cietăți. al cărui capital este 
foarte neînsemnat, dar care dă 
mult din puținul ce are".

La fel de grăitoare nentru 
atașamentul fierbinte al munci
torimii. al socialiștilor la cauza 
dreaptă a luptei poporului ro
mân sint numeroasele înrolări 
de voluntari in oștire ; se evi
denția astfel dorința fierbinte a 
elasei celei mai tnalntato a so
cietății noastre de a consfinți. 
De cimoul de bătălie. Prin fap
tele sale de arme, Independen
ta națională. încă de la începu
tul anului 1817, studenții fa
cultății de medicină din Bucu
rești — printre care Oh. Mani-

200 de ctntec*. Un public obiș
nuit deja cu spectacolele de 
calitate, pasionat și priceput 
chiar dacă nu la fel de parttr 
cipattv șl deschlș ca la edițiile 
anterioare,

Pentru tinerii călărășenl con- 
ctirsul acesta de nota 10 a fost 
un moment sărbătoresc, un pri
lej de a dovedi un mod res
ponsabil de a Înțelege getul de 
cultură. Așa cum spunea Alina 
Moraru, secretarul organizației 
U.T.C. de la Întreprinderea de 
Confecții Călărași „Concursul 
este o sărbătoare pentru nai, 
tinerii care muncim șl învățăm 
pe aceste meleaguri. «Fieri de 

mal» nu înseamnă numai o 
competiție, Ci șt prilejul de a 
cunoaște Bărăganul eălârășean. 
chipul său nou, minunat clădit 
in anii acestei epoci".
CE S-A ALES, CE S A CINTAT

Conform regulamentului con
cursului au participat soliști de 
muzică ușoară selectați de că
tre centrele de îndrumare a 
creației populare din județe, din 
rindul artiștilor amatori avind 
virata intre IT—30 ani (anul 
acesta cel mai „virstnic" con
curent a avut 23 ani). O dovadă 
a prestigiului dobindit de acest 
concurs este faptul eâ in acest 
an s-au prezentat 38 de concu
rent din toată tara. (Un record, 
dacă ar fi să luăm in conside
rare acest criteriu cantitativ ; la 
prima ediție. In 1987, s-au 'pre
zentat 33 concurenți. Iar la a 
doua, in 1888, au fost înscriși 
49), Atrași de condițiile de or
ganizare fără cusur, concurenți!

filme documentare, monografii 
ale profesiilor, discuții cu spe
cialiști și muncitori în dome
niu, după practica, in unități de 
profil, organizăm teste, de veri
ficare a cunoștințelor, și aptitu
dinilor, în raport cu rezultatele 
obținute șl opțiunile elevilor 
facem recomandările de rigoare. 
Avem o microfermă, cu păsări, 
porci, cai, o seră in caro produ
cem răsaduri pentru solariile 
noastre, o baltă cu pește, o li’ 
vadă a tineretului. Am făcut o 
instalație de biogaz și altele. Ca 
efect al acțiunilor noastre aminy 
țese că toți cei 17 absolvenți ai 
clasei de horticultori din anul 
trecut au rămas in comună, iar* 
pe total, circa 75 la sută din 
absolvenții noștri îmbrățișează 
meserii ce se practică in sat.

Aurica Albu, secretar al Co
mitetului comunal U.T.C., llva 
Mare, județul Bistrița-Năsăud : 
Spunind că avem in comună 
două școli eu treapta I de liceu, 
evidențiez de fapt că sintem o 
comună mare. Profilul lor. agro
industrial și de industrializare 3 
lemnului, scoate in relief prin

cea, C. Stăuceanu. Gh. Sabin, 
Nicolae Manolescu ș.a.. membri 
al Cercului socialist din Bucu
rești — și-au exprimat dorința 
să fie înrolați ca voluntari si 
au inceput chiar pregătirea mi
litară. Fruntașul socialist Ni
colae Codreanu. medic de cla
să. scria următoarele in zilele 
fierbinți de inceput ale lunii 
mai 1877 : „M-am gindlt șl eu 
neapărat despre aceea ce tre
buie să fac în împrejurările de 
față alâ tării noastre, prin ce 
chip să mă arăt că sint un vred
nic fiu al națiunii române și 
m-am holărit ca in Împrejură
rile de față să părăsesc pentru 
citva timp serviciul de medic 
de plasă, să mă duc acolo unde 
arma inamicului României 
zdrobește vieți tinere și forțe 
ale conaționalilor mei. unde se 
varsă pentru o cauză sfîntă 
smgele românesc ■ m-am hotă- 
riț » intra in armată ca medic.., 
libertățile nu se pot căpăta 
decit CU lacrimi si cu singe”.

Tinerii socialiști plecați pe 
front ca voluntari s-au acoperit 
da glorie la Grivița, Plevna, 
Rahova. Smtrdan Vidin. in 
crinpenele Încleștări cu dușma
nul ; multi dintre ei au fost 
decorați cu ordina militar* pen
tru acte de bravură ; Nicolae 
Codreanu cu „Steaua României", 
Oh. Sabin șl C.I. Istrati cu „Vir
tutea Militară" ș.a. ; o parte au 
căzut la datorie, pe clmpul de 
onoare, făclnd sacrificiul su
prem pentru mărețul idea! al 
doblndirii independenței de
pline

Activitatea remarcabilă a 
mișcării muncitorești șl socia
list* pentru susținerea efortu
lui de război al României la 
1077, participarea socialiștilor 
la lupta cu arma in mină îm
potriva dușmanului țării, mobi
lizarea mașelor sl sădirea cre
dinței în victorie In rindul a- 
eestora subliniază eu tărie că 
proletariatul, mișcarea socialis
tă au militat cu aceeași ardoare 
pentru cucerirea independentei 
patriei, *a și pentru obiectivele 
lor de adinei transformări re
voluționare. social-economic* șl 
politice. împletirea intimă in 
lunta socialiștilor români a de
zideratelor naționale cu cale 
socisl-uolltiee, importante deo
potrivă pentru ascensiunea so- 
ciatatli românești p* calea pro
gresului si civilizației. a de
monstrat in chio convirteător 
că mișcarea muncitorească «' 
socialistă renrezente fo-t* re* 
mai inalntată, oxțrinUc» și re
voluționară a României,

C. PRODAN

au fost supuși, conform acelu
iași regulament, unor probe de 
preselecțis, In urma cărora au 
râma* in concura 34 de inter
pret. Șl. lată-l pe cei 24 im- 
pârțiți prin tragere la sorti in 
două „grupe" de 12, urmind a 
urca In cele două seri do con
curs pe scenă. Fiecare din zi
lele concursului, inclusiv gala 
laurea ilor, a debutat orin in
terpretarea Imnului manifestării 

—• clntecul „Flori de mal" — 
muaica de Vaste Donose. pe 
versurile poetului local Ion 
Gonelu șl a căi ul melodie a 
rămas In memoria spectatorilor. 
Un lucru bun trebuie «pus des
pre alegerea olnteeelor de către 
soliștii vocali, car» au clntat 
texte selectate eu grijă din 
punct de vedere al conținutului

«l, lucru important, potrivite cu 
posibilitățile lor vocale. Cu mi
cile excepții inerente, se poate 
aprecia e» repertoriul ales a 
corespuns unor exigente ma
jore, tematice și stiliatțee. •

ARI CUVINTUl JURIUL

După cele două seri de con
curs, juriu) a deliberat și a fă
cut cunoscute rezultatele, cum
pănind cu exigentă și seriozi
tate calitățile tinerilor inter
pret!, Ca și la edițiile prece
dente, s-au acordat foarte multe 
premii — HI— un gest fru
mos șl generos al organizato
rilor, eare au dorit astfel . să 
incurajeze concurențli, Doar 
Aurel Glroveapu a fost puțin 
mai aspru i „Scena este un 
eșafod, a spus compozitorul, Iar 
cel care hotărăște cine râmin* 
este publicul. La Călărași am 
venit pentru prima oară și am 
fost Impresionat de seriozitatea 
și preocuparea organelor locale.

cipalele ocupații ale sătenilor 
noștri. Alături de agricultură, 
care cuprinde un număr mare 
de săteni ce își aduc o contri
buție însemnată la asigurarea 
fondului centra) al statului cu 
produse agricole, avem in eomu‘r 
nă și o fabrică de cherestea, in 
care lucrează mulți tineri, Tre
buie să amintesc, insă, că fiind 
o comună in care agricultura e 
la mare cinate, peste 100 de ti
neri au încheiate contracte cu 
statul, pentru importante canti
tăți de carne și lapte, lină, pro
duse vegetale. în acest context 
liceul, școala sint locul in Cătș 
tinerii «e familiarizează cu teh
nologiile noi de cultivare a 
plantelor, de creștere a anima
lelor, de protejare a pădurilor și 
de valorificare superioară a au
rului verde. Muncitori agricoli, 
ori muncitori forestieri, pe an 
ce trece, pe fondul acestor ocu
pații principale, aria profesiilor 
se lărgește, pentru a asigura 
continuitate in profesiile tradi- 
țîbnale, pentru acoperirea cu 
forțe locale a eelor noi, desfă
șurăm o amplă activitate de 
popularizare a profesiilor, de

Municipiu! Alexandria
Fota : M. CUCU

EDIȚIA A VII-A 
A COLOCVIULUI 
„I. L. CARAGIALE"

La Ploiești s-a desfășurat edi
ția a VH-a a Colocviului „I. L. 
Caraglale" dedicat cunoașterii, 
studierii și aprofundării operei 
marelui nostru scriitor, Organi
zată de Inspectoratul școlar al 
județului Prahova șl Filiala 
Ploiești a Societății de Științe 
Filologice, manifestarea s-a con
stituit, prin comunicările pre
zentate. Intr-o amplă și cuprin
zătoare analiză a evenimentului 
literar de la sfirșitul secolului al 
XlX-lea și începutul secolului 
al XX-lea. Au fost reliefate In
fluența, valoarea și locul operai 
lui Ion Luca Caraglale in con
textul literaturii române clasice 
și contemporane, perceperea 
Inestimabilei noastre moșteniri 
culturalo de către generațiile 
trecute și cele actuale. Pe agen
da manifestărilor a fost Înscrisă 
Îi vizita la „Colecția memorials 

•L. Caragile" din Ploiești.
(Agerpres)

de nivela! general al concursu
lui. Am fost la multe concursuri 
in Jurii, dar se pare că acesta, 
din Călărași eslc după Mamaia, 
cel mai «tare». Dacă ar fi să 
găsesc un defect ar fi că se dau 
prea multe premii- Mal bine 
șase premii puternic», dorit 14 
nesemnificative, De altfel, ocu
pant» primelor șase locuri la 
Călărași sint valori sigure, unii 
dintre ei nu luat deja preselor- 
II» pentru Mamaia '89 șl, sint 
convină, vom mal nuzi de el".

Opinia generală confirmă că 
la aceasta a treia ediție, eoneu- 
rentll au dovedit, in ansamblu, 
calități care no fac «ă credem 
fără teama de a exagera, că la 
ora actuală există o rezervă 
Importantă de talente pentru 
muzica ușoară. Dar să vedem 
care au fost opțiunile juriului, 
trecind In revista palmaresul 
concursului ; Marele Premiu 
Daniela Râdulcă (Dolj) ; Pre
miul I - Alin Libian (Hune- 
doar») ; Premiul If — Ioana 
tov'"»ef . TCluJT i premiul III
— Edita Ardelean (prahova) șl 
Camelia Angelica Buitea (Călă
rași) ; premiul special ăl juriu
lui — lolant» Nlcoleta Mulsluc 
(lași) î Premiul d® afirmare — 
Aura Stavaraebe (Sibiu) «i Li
lians Astminoalel (Botoșani) ; 
Premiul do popularitate - Va- 
leriea Mlhall (Maramureș) ; 
Premiul tinereții - Daniel» 
Vasile (Buzău) și Teodor» Braiu 
(Mehedinți) ; Premiul speran
țelor — Mlrels Ramona Caras 
(Constanta) ; Premiul d» debut
— Ion Ciopontea (ialomița) și 
Premiul de încurajare — Nlnota 
Mlric» (Brăila),

Un suflu de prospețime a 
bătut, așadar, dinspre seena 
„Florilor de mal" și la această 
ediție, Efectul lui nu poate fi 
decit benefic, înnoitor, Sub 
ochii noștri se pot naște uneori 
artiști de o valoare remarca
bilă, îndrumați cu competență 
și dăruire, interpreții necunos- 
euți de azi pot deveni cintă- 
reții valoroși de miine.
FLORIAN POPA MlCțAN 

cunoaștere de către tinerii at lăți 
la momentul alegerii drumului 
în viață, al cunoașterii a cit 
mai multor taine din viitoarea 
meserie, Avem m comună me
dici, ingineri, profesori, econo
miști. tehnicieni, muncitori pen
tru diverse domenii, și, firește, 
țărani. Fiecare domeniu consti
tuie un spațiu al afirmării, iar 
condițiile esențiale pentru rea
lizarea scopului sint efortul, pa
siunea, priceperea, dăruirea. 
Făuririi acestor convingeri îi 
subordonăm activitatea noastră 
de orientare școlară, concretiza’ 
tă in vizitele la locul de mun
că. in discuțiile cu specialiști, 
cu tineri muncitori, cu părinții 
afirmați in profesie, prin inter
vențiile devenite clasice, de pre
zentare a tainelor și frumuseții 
fiecărei meserii. Putem spune 
cu convingere că viitorul comu
nei noastre încep® agi, prin im» 
brățisarea de către tineri a pro
fesiilor pe care noua dezvoltare 
a comunei fe afirmă,

MIRCEA BO DA
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CERINȚELE INTEGRĂRII 
In treapta a ii-a de liceu

în procesul cuprinzător a! 
orientării școlare si profesio
nale, asigurarea stabilității în 
alegerea si în urmarea profi
lului de liceu constituie o ne
cesitate ou«ă cu multă acui
tate. Aceasta est© a conse
cință a faptului că destul de 
multi elevi. * dună absolvirea 
treotei I se orientează spre 
alte profiluri, fără a avea mo
tive iustificate. De-a lungul 
anilor, o asemenea instabilita
te s-a observat ai in Liceul 
Industrial nr. 12.

Desigur, elevii oare se ho
tărăsc- să schimbe profilul de 
Ifeeu jn treapta a II-a au po
sibilitatea «ă susțină examen 
de admitere la profilul dorit 
dună ce m prealabil au pro
movat examenele de dife
rență din materia discipline
le de invătăminl pe car© ei 
nu le-au studiat in treaptg I, 
dar care s-au studiat la pro
filul pentru eare doresc acum 
sâ eoneureze. în vederea aces
tor examene de diferență, e- 
levji au posibilitatea să se 
pregătească din timp, cu per
sonal didactic de specialitate. 
Totuși, in genoral. la elevii 
care, dună promovare» exa
menelor de diferență, au reu
șit si la admiterea în noul 
profil dorit, se constată în 
clasa a XI-a un nlvej de pre
gătire scăzut fată de elevii

Un program de lucru și de recreere 
pentru ultima parte a pregătirilor

Tot **»» e« facati în »c«ss- 
tă ultimă stană dlnimtex exa
menelor trebui» 3ă alb» drept 
,cod Rtlnxerea formei optima 
exact in zilele examenelor.

Poate nu mal e necesar a-o 
Jacetn. totuși vâ reamintim că 
esto de dorit ca acum orice 
alt» preocupări, eâ aibă un 
spațiu cit nial mic in activi
tatea dumneavoastră,

Totul, deci, numai in vede
rea examenului, eu încredere 
ti cu dorință de reușită, în 
ceea ce privește pregătirea 
nrooriu zisă : faceți numai re
capitulări atente, cuprinză
toare, amănunțite. Cel mai In
dicat este ca la ora actuală să 
aveți materia știută toarte 
bine sl cel outin o dată re- 
canituală. Dacă, totuși, mal 
aveți soluri in cunoașterea 
materiei, câutatl să le com
pensați invâtlnd. dar si reca- 
pituiind in același

Lucrați totul numai si mi
mai. in seri», nentru pă exa- 
menete vor fi ,i ele m scris. 
Căutati să denăsitl chiar si cu 
Cîte u ură durata maximă a 
timoului acordat unei probe 
-le examen duel nu faceți 
oauzâ mai mult d« trei are. 
Invâtațt-vâ să vă relaxați, 
oentru citeva momente, chiar 
la masa de lucru . vă opriți 
din scris citeva secunde- pri
viți. să zicem, ne fereaatră sau 
la un Dunct, la un obiect din 
fata dumneavoastră. relaxa- 
ti.vă sl din nunei de vedere 
psihic.

Timpul de lucru : dimineața

dialoguri
• Boian Lucia, Brăila — Este demnă de a- 

preciat preocuparea dumneavoastră, încă din 
primul an de liceu, pentru continuarea studiilor 
in invățămint'tl superior. In legătură cu aceas
ta, vă informăm că facultăți de Istorie si fi
lozofie există la universitățile din București 
(cursuri de zi, 4 ani; cursuri fără frecvență, 
5 ani). Iași (cursuri de ai, 4 ani), Cluj-Napoca 
(cursuri de zi, 4 ani). Disciplinele concursului 
de admitere sint : Istoria României (scris), 
Filozofie (scris), Condiția pentru admitere, ca 
I» orie» examen, care alta poațe să fie decit 
buna pregătire Ia disciplinele de concurs și 
la fel de buna ei valorificare in lucrările 
scrise ?

• Caria» Ionel, Oltenița — Arhitectură ?i 
sistematizare este una dintre meseriile pen
tru eare elevii se pregătesc la profilul con
strucții. Aceasta »e face la Lieeu! Industrial 
nr. 33 din București. O prezentare a profi
lului construcții, inclusiv a meseriei eare vă

TIMBRATE
Interesează pe dumneavoastră, puteți găai I» 
rubrica noastră apărută la dat» d» 21 apri
lie a.c,

• Bejeneseu Cosiel, Roman — Daeă, ața 
cum spuneți, citiți atent rubrica noastră, pu
teți observa că scopul ei np esle atit sâ pre
zinte licee, cjt profiluri de invățămint liceal, 
fiecare profil fiind specific mai multor licee. 
Liceul industrial „Tehnoton" din Ia»i are pro
filurile electrotehnică si mecanică sl este or
ganizat de Ministerul Industriei Construcțiilor 
de Mașini. Interesul pentru mediile minime 
de admitere la examene anterioare, am mal 
spus-o, nu trebuie supralicitat, deoarece, in 
fond, acest» medii arată realități valahii» 
pentru examene din anul trecut sau din anii 
trecuți, pe elnd dumneavoastră dați examen 
anul acesta.

Rubrică realizată de 
FLORIN ANTONESCU

Semniticațiajin ui gast
O piață este un clocot de 

oameni. Unul oferă, altul eere. 
Poate cumpără, poate nu, O 
piață este o străveche inimă 
a comerțului si comerțul nu 
înseamnă numai schimb și 
ciștig, înseamnă, și ce păcaț 
că atit de dea uităm această 
funcție inițială, suplimentară a 
comerțului, cunoaștere, edu
care prin contact direct cu 
mulțimea a atitudinilor »| 
reacțiilor proprii, Q piață este 
insă, dacă o poți goli de zgo
mot tl-l poți încremeni p se
cundă forfota, o pictură, Via
ța nu se dezminte nici măcar 
in nemișcarea pi tizei. Culoa
rea iți strigă, pur ți simplu, 
capacitate» de a comunice, îmi 
plac piețele pentru nenumăra
tele lor chipuri pe care le des
copăr asemenea unor foițe 
subțiri, dezvelite pe rind. Mat 
dragă insă ca orjeind Îmi este 
piața din Obor, din cauza 
Florarului... Erau eiteva găleți 
pline cu lujere subțiri, trium
fătoare, Ia capătul cărora 
izbucnea !um:na aceea porto
calie, roție-coral sau roz pe 
care numai petalele unei Dori 
știu să o capete. Cft costă o 
floare’ Raepunsul vine prompt. 
Atit de puțin?, mă minunez 
sincer. Un grup de femei oa
cheșe și gălăgioase vindeau »- 
lături, pe nia»a de piatră niș
te buchete nu toomui proaspe
te al căror preț, calculat pe 
floare, era de vreo patru ori 
mai marg. Cite să Iau? Un
sprezece, cer mai intri. Ba na. 

care îsi continuă profilul. De 
ce se întimnlă asa & ușor de 
înțeles, dacă ne sindim că 
materii studiate timp de doi 
ani școlari eu regularitate, de 
elevii care urmează din clasa 
a IX-a un anumit profil sint 
■asimilate. din exierior, de 
obicei ihtr-un timp scurt, 
dinaintea examenelor, de cei
lalți elevi, eare vor să urmeze 
acel profil. Aici mai este de 
menționat faptul important că 
elevii care se hotărăsc să 
schimbe profilul de liceu au 
de tnvătat materii in Plus, 
apoi au de dat examene in 
plus, ceea ce Ie noate lua 0 
narto ce se poate dovedi chiar 
decisivă din timpul si din ca- 
oacitatea de tnsusire a mate
riilor centru examenul de ad
mitere in treapta a H-a.

Se impune deci necesitatea 
unei mai bune orientări șco
lare făcute la nivelul școlilor 
generale cu o mai profundă 
deschidere în perspectivă, cu 
sindul nu doar la scopul ime
diat al opțiunii nentru clasa a 
IX-a. ci pentru întreaga du
rată a liceului Dael este ade
vărat că nrima treaptă de li
ceu, oricum, tot o faci. în nici 
un caz această afirmație nu 
trebuie luată in sensul a. ceva 
simplist, intimolătur, Pornind 
de la experiența acumulată de 
lieea. inclusiv de liceul nos

de Ia ora 7 1, ora 13.30: pauză 
pentru masă; după-amiaza de 
la ora 14.30 la ora 19. ta acest 
time se not recapitula ill- 
nic, 3 materii, maximum po
sibil* la examen. După masa 
de seară, continuați lucrul la 
o intensitate redusă : revedeți 
unele probleme și exerciții, 
recitiți lecții mai din urmă 
sau cite ceva din biblioxratie. 
Nu ultati, esențială «Ste cu
noașterea amănunțite a con
ținutului manualelor ei a re
zolvării tuturor exoreitillar si 
a problemelor de acolo.

Rezolvați cit mai mult.» lu
crări scrise in condiții ase- 
mănătoare cu cele de la exa
men. Lucrați subiecte date in 
anii trecut), dar invătati-vă 
sâ vâ alcâtuiti si singuri su
biecte asemănătoare, combi
ning lecții sau părți din lecții 
cu grade diferite de dificul
tate. Nu evitati subiectele do 
care nu le știți De motiv câ 
.nu vă Dlae" Flecare subiect 
neștiut este o sansă in minus 

Calendarul admiterii '89 la zi
• 13—"4» luni» • înscrierea eapdidațilBr I» examenul de 

b»eal»ure»l, sesiunea Iunie 1989.
La examen se pot înscrie promovațil ultimei clase de liceu 

(a Xll-a, invâțămint de zi și a XHI-a, invătămint serai) din 
anii 1989, 1988 șl 1087. înscrierea candidaților, pentru profilu
rile (meseriile) jp caro l-au pregătit, se face la secretariate!» 
liceelor la Care au promovat ultima clasă. Candldațli din pro
moțiile anilor 1988 și 1987 se pot înscrie și la alte licee, cit mai 
apropiate de domiciliu sau da locul de muncă. Alte Informații 
privind organizare» ti desfășurarea probelor de examen a» afl- 

geaaă la fiecare liceu.

cincisprezece. Mă și gindesc 
cum im| voi umple casa pu 
ele. Doi bătripi, lingă mine, 
model pentru bunicii din po
veste. cumpără șl el cinci
sprezece fire. O liceana care 
are deja un buchet de flori in 
brațe se oprește: ar vrea trei 
fire, dar nu mai are, descope
ră, decit șapte lei. Nu-i nimic 

declară, zîmbind, Florarul,

FLORARUL
și arată spre gălețile eu flori 
— alegeți-vâ, este pacat să re
nunțați pentru doi lei la o 
floare care vă place. Q tînără 
micuță cu doua sacoșe enor
me se oprește și ea. tși alege 
un prim buchet apoi, ea și 
mine, nu se poate desprinde 
de lingă flori. Iși ma: alege 
incă unsprezece fire, Florarul 
o privește insă ingrijorat: 
„Cum o sa le dueețl"? Abia 
acum îmi dau seama: sacoșele 
sint ținute, in eluda greutății 
lor, intr-o singură mină. în 
mina atingă are up baston, 
florile le-a streeurat sub bra
țul strins lipit de corp. „O să 
mă descurc — fata pare totuși 
șt ea încurcată, și-a supraeva
luat puterile —- mai bine re
nunț insă la o sacoșă decit la 
flori!" — inceareă să evadeze 
in răspuns. „Stați departe 7" 

tru, în decursul timpului, co
laborarea eu școlile generale 
si cu familiile elevilor pentru 
o cit mai bună opțiune șco
lară’este de dorit să aibă în 
vedere o mai exactă si mai 
larsă cunoaștere a ceea ce 
este specific fiecărui profil de 
liceu mai ales în treapta a 
II-a. în colaborare cu condu
cerile școlilor generale, se pot 
organiza de exemplu, virile 
în unitățile economice unde 
elevii urmează a efectu» prac
tica productivă in timpul li
ceului chiar dacă în prima 
treaptă inițierea în această 
practică se va face doar in a- 
teliere-școală. De un real fo
los se pot dovedi șl întilnlrile 
elevilor fruntași din ultimii 
ani de liceu cu elevi ai școlilor 
generale. într-adevăr, dacă op
țiunea elevului se face in cu
noștință de cauză, oe baza 
unei informări anticipate des
fășurat© o© parcursul întregu
lui invătămint gimnazial si 
vizînd. in mod corespunzător, 
întregul invătămint liceal, a- 
tunci ștafoiiitatea asupra ale
gerii si a practicării meseriei 
este mai mare, iar randamen
tul muncii prestate de viitorii 
absolvenți va fi mai bun.

prof. DOINA VLAD 
directoarea Liceului Industrial 

nr. 12. București

la examen 1 Subiectele din» 
tr-un an precedent PU slpt 
mo.dete imuabile pentru no- 
sibilele subiecte din acest an. 
dar nici nu înseamnă ci nu ,e 
mal pot da. chiar in aceeași 
formă, ne motiv că s-au dat.

tu tot, Droeramul de lucru 
țncârcat, nu negliiatl odihna, 
refacerea. După ce terminați 
ce v-ati propus de lucru pen
tru ziua respectivă, eitlti. dar 
nit in mod intensiv st nu 
cârti cu problematică ipcăr- 
cată. Facet! snort, plimbări 
seara, eventual cu bicicleta, 
alergări ușoare. Somnul da 
dupâ-amiază nu este indicat, 
iar dacă simțiți o anum» obo
seală. devansați «ear» ora de 
culcare.

Iar pentru a Jneheta suges
tiile de astăzi, un Îndemn 
care, nu ne indotm. vi b-b 
mai făcut : pregătitț exame
nul intr-o atmosferă d» calm, 
de buna dispoziție, cu Încre
dere in forțele proprii, Încre
dere susținută Prin muncă.

— urmează Întrebarea. „Nu 
chiar" — și, cu graba unui 
melc pus in încurcătură, ti
nă» pleacă. Clienții eont »uâ 
să iși alsagă florile, dar stă- 
pinul lor a dispărut. Disput» 
eu un țăran bățrin care vinde, 
undeva, mal in spate, țelină.

„Mă scuzați, vg alegeți dum
neavoastră singuri flori!» și-i 
dați banii dinsului. Doar n-o 
sâ fure nimeni up leu șau o 
floare, mă duc să o ajut p« 
din»a. nu știu cum o să ajun
gă aeasă”.

și acum urmează gestul pen
tru eare piața de la Obor mi-» 
deven'ț un pic mai dragă de
cit toate celelalte ale Bucur 
reștiului, Florarul nostru a ce
rut, destul de stingherit, per
misiunea de a lua sacoșei» : 
„Dați-mi vaie, eu șint eu ma
șina, v» duo pină ae»să, nu vă 
puteți sui ou atitea bagaj» In 
tramvai..,".

Se psate și astfel, așadar. Se 
poate aă-ți bucuri sufletul 
după-amiaza, ingrijindu-ti gră
dina. Șe poate șâ te mai 
bucuri o dată oferind flori, cu 
un preț oare înseamnă atit de 
puțin față d« munea grădina
rului, fără să-ți pese de eîțiva 
lei primiți mai puțin, dac» 
vegj bunuri* adevărată pe car» 
o produc acești copii ai după- 
amiegelor tale de grădină. 8» 
poate insă să-ți părăsești flo
rile, pare copteaza pentru țip» 
din această clipa mult mai 
puțin, pentru un om pe car» 
ii poți ajuta, I) să e taci eu 
firescul pe care numai omo» 
pia poat» șâ-I aibă.

ALINA UNGUREANU
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PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Republicii Malawi

(Urmare din pag, J)

tnminînd «crișorile de «cre
ditare, ambasadorul MacDonald 
Amen Banda a tranamla ore- 
țedlntelul Nicolae Ceausescu, 
din partea președintelui Repu
blicii Malawi. dr, Hastings 
Kamuiu Banda, un cald salut, 
imoreuni cu urări de sjndtate 
«I fericire nersonalA. de nro°res 
al bunăstare nentru poporul ro- 
m'n.

In cuvlntarea preientața de 
ambasador sint relevate efor- 
turl'e denuse do poporul ma- 
lawlan In vederea dezvoltării 
economIco-soclale, a consolidă
rii independentei, precum r' 
dorința tarii asie de a Inttrl 
conlucrarea eu Rom&nia.

Președintele Nicolae 
Ceausescu, primind scrisorile de

acreditare, a mulțumit pentru 
mesajul ce i-a fost transmis sl 
a adresat, la rmdul său. pre
ședintelui Republicii Malawi un 
salut cordial li cele mai bune 
urări de succes, iar nonorulu; 
malawian prieten de pace, 
progres »l prosperitate.

In cuvlntarea de r&spunș a 
președintelui Nicolae Ceausescu 
se subliniază că Intra țările si 
popoarele noastre s-au stator
nicit relații de prietenie și co
laborare bazate pe princlniile 
denlinei e«alltăti in drepturi, 
respectului independentei și su
veranității naționale, neameste
cului in treburile interne și v 
vantajului reciproc. Se relevă 
că economiile celor două țări 
oferă premise favorabile pentru 
promovaren colaborării bila
terale in domenii de interes co
mun.

în cuvintare se arată că

România acordă sprijin po
poarelor africane In lupta pen
tru înlăturarea totală a colo
nialismului sl neocolonlalismu- 
lui. pentru lichidarea politicii 
de apartheid și discriminare ra
sială. pentru consolidarea in
dependentei politice sl econo
mice și dezvoltarea lor liberă, 
așa cum o doresc, fără nici un 
amestec din afară.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a urat noului ambasador succes 
in îndeplinirea misiunii In 
România șl l-a asigurat de in- 
tpepul sprijin al Consiliului de 
Stat și al său personal.

La solemnitatea prezentării 
scrisorilor de acreditare șl la 
convorbirea ce a avut loc cu 
acest priiei au participat Jo- 
Totu, ministrul afacerilor ex
terne, șt Dumitru Apostoiu, se
cretar prezidențial șl al Con
siliului de Stat.

Reperele actualității agricole

RITMURI TREPIDANTE ÎN CAMPANIA DE VARĂ

A crescut mare și frumos orzul la Galicea Mare

4UNFORMATII»NOrf;«SĂU«HLATELIF»UMOR
ZÎN^EMNĂT!i>MUZICĂ»j6cllRI»EPIGRAME~

Pe cîtiva quadrați

a

încheierea lucrărilor reuniunii 
la nivel ministerial a țărilor balcanice 

privind cooperarea industrială 
și transferul de tehnologie

L* București s-au încheiat, 
joi. lucrările reuniunii balcsni- 
ce, 1» nivel ministerial, consa
crate examinării posibilităților 
de adlncire șl diversificare a 
cooperării Industriale și a trans
ferului de tehnologie Intre ță
rile regiunii.

Timp de două zile, delegații 
din Republica populară Socialis
ts Albania, Republic» Populară 
Bulgaria, Republica Elenă, Re
publica Turcia, Republica So
cialistă Federativă Iugoslavia și 
Republica Socialistă România au 
efectuat un schimb util și con
structiv do opinii vlzlnd identi
ficarea principalelor domenii de 
interes reciproc, definirea unor 
căi șl modalități practice da pu
nere mai deplină In valoare » 
multiplelor posibilități de coope
rare oferite de potențialul in
dustrial și de cercetare tehnico, 
stlințifieă de care dispun acea- 
te țări, precum și de apropierea 
lor geografică.

Jn Comunicatul comun conve
nit la Încheierea lucrărilor re
uniunii, cele șase țări balcani
ce și-au exprimat voința co
mună de a examina posibilită
țile de intensificare a cooperă
rii industriale și a transferului 
de tehnologie In domeniile con
strucțiilor de mașini, producției 
de vagoane da cale ferată, in
dustriei de automobile, mașini 
agricole, echipament minier, e- 
ehipamente medicale, echipa
mente utilizate In exploatare* 
surselor refolosiblle de energie, 
electronică, electrotehnică, mi
croelectronică. Industria chimică 
ei petrochimică, industria ex- 
trsetlvj șj de prelucrare a mi
neralelor, valorificarea superi
oară a resurselor naturale, con
strucții navale, industria aii- 
montară, Industria ușoara (res
pectiv industria textilă, de con
fecții, de pielărie el încălțămin
te), cercetarea și dezvoltarea de 
noi materiale șt tehnologii, bio- 
tehnologil.

Totodată, a fost înscrisă hotă- 
rirea de a acționa eu mai mul
tă Inițiativă si de a facilita dez
voltarea unor forme avansate de 
cooperare Industrială și de 
transfer de tehnologie Intre ță
rile respective, atit pe pian bi
lateral, cit și multilateral. |n 
acest sens au fost menționate : 
elaborarea in comun de studii ți 
proiecte industriale, acordarea 
de asistență tehnică, Inclusiv 
pregătirea de personal, lucrări 
de egglaatgre a unor resurse 
naturale ln tarile balcanice și țn 
terțe țări, realizarea de obiect!- 
ve industriale carp șg (ie plăti
te prin produsele obținu
te, înființarea de societăți 
mixte șl promovarea de investiții

comune între țările interesate, țn 
acest context a fost subliniată 
importanța Încheierii de noi a- 
corduri ei contracte pe termen 
lung de specializare șl coope
rare in producția industrială, 
precum si a unor Înțelegeri cu 
privire la transferul de tehnolo
gie intre țările interesate.

Referitor la căile șl miiloa. 
cele do intensificare a cooperă
rii industriale șt a transferului 
de tehnologie intre țările balca
nice, Comunicatul comun cu
prinde. Intre altele, următoarele 
recomandări : organizarea de 
consultări bl'aterale și multila
terale periodice, ne ramuri și 
sectoare industriale specifice, de 
interes reciproc ; facilitarea flu
xului informational cu nrivire la 
posibilitățile de dezvoltare a co
operării industriale și a transfe
rului de tehnologie, prin inter
mediul camerelor de comerț și 
industrie și al organismelor com
petente din țările balcanice ; 
examinarea posibilității de a se 
folosi serviciile Institutului de 
Cercetări pentru Cooperarea E- 
conomicg Balcanică, care ur
mează să fie infllntat. si nen
tru schimbul de informații pri
vind proiecte de investiții, lici
tații șl alta informații pentru fa
cilitarea relațiilor de afaceri ; 
perfecționarea cadrului iurtdie 
pentru dezvoltarea cooperării in
dustriale și a transferului de teh
nologia intre țările balcanice, 
prin încheierea da acorduri pri
vind cooperarea economică, in
dustrială șl științifică, coope
rarea pe terțe piețe, evitarea 
dublei impuneri, promovarea și 
garantarea reciprocă a investi
țiilor ; extinderea colaborării 
OU organismele specializate ale 
6.N.U. care se ocupă de coope
rate industrială, dezvoltare și 
transfer de tehnologie ; orga
nizarea de aeminarli si simpo
zioane. conferințe si intîlniri 
ale oamenilor de afaceri I con
vocarea — in principiu la fie
care doi ani — pe baza șiște- 
mului rotației, de reuniuni mi
nisteriale cu Privire la coope
rarea Industrială și a transfe
rului dg tehnologie, pentru a 
evalug progresul realizat șj a 
conveni asupra direcțiilor vi
itoare de acțiune.

Participant!! au apreciat cg 
reuniunea desfășurată la Bucu
rești subliniază dorința sinceră 
de dialog fructuos Si caracterul 
deschis al dezbaterilor și a 
marcat un progres important 
pe linia eforturilor susținute 
alo țărilor balcanice îndreptate 
spre dezvoltarea, pe multiple 
planuri, a colaborării econo
mice in regiune.

AGENDA
în perioada 6—8 iunie, pre- 

ședințele Uniunii Internaționale 
a Studenților (U.I.S.), Josef 
Șkala, a efectuat o vizită in 
țara noastră, la invitația Con* 
Siliului U.A.S.C.R.

Cu acest prilej, au avut loc 
convorbiri la C.C. al U.T.C., 
Consiliul U.A.S.C.R. și Ministe
rul Educației și învățămintului, 
precum și vi«ite la obiective de 
învățămint și social-culturale 
din București.

în cadrul discuțiilor, s*a rea
lizat un larg șehimb de păreri 
privind o serie de aspecte ac
tuale ale mișcării internaționale 
studențești, subliniindu-se ne
cesitatea consolidării unității ti
nerei generații universitare de 
pretutindeni, in lupta pentru 
pace și dezarmare, pentru inde
pendență națională și progres 
social.

în legătură cu activitatea 
U.I.S, s«a relevat faptul că se 
impune implicarea sa tot mai 
activă in dezbaterea Si soluțio
narea problemelor majore ale 
lumii contemporane, pe baza 
principiilor deplinei egalități în 
drepturi, independenței fiecărei 
organizații, ale respectului șl 
avantajului reciproc, din pers
pectiva sporirii contribuției stu
denților și a organizațiilor lor 
de diferite orientări politice la 
edificarea unui lumi mai bune 
și mai drepte pe planeta noastră.

în încheierea vizitei, președin
tele U.I.S. a fost primit de to
varășul Ion Stoian, membru su
pleant al Comitetului Politie 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

Sub egida Institutului de Is
torie „Nicolae lorga” și a In* 
«titutului Italian de Cultură, la 
București a avut Joc o intllnire 
științifică între Istorici romani 
și italieni pe tenia „Aspecțe ale 
unității de stat române șj uni* 
țății de ștat italiene0-

Expresie a tradiționalelor ra* 
porturi de prietenie și colabo
rare bilaterală, intllnjrea a pri
lejuit reliefarea similitudinilor 
in procesul constituirii statelor 
moderne romun șl italian, a TO* 
lului pe care l-a avyt latinita
tea ambelor popoare ca factor 
de conștiință in dezvoltarea re* 
lațiilor dintre ele.

„ZILELE 
CULTURAL-EDUCATIVE 

ALE BIBLIOTECII 
JUDEȚENE ARGEȘ"

La Pitești s-a încheiat joj cea 
de-a X-a ediție, jubiliară, a „Zi
lelor cultural-educative ale Bi
bliotecii Județene Argeș44, mani* 
festare organizată sub egida 
Festivalului național „Cîntarea 
României14 și consacrată, anul a- 
cesta, centenarului comemorativ 
pi marelui nostru poet Mihai 
Emineseu,

în programul acțiunilor au fost 
Incluse, intre altele. șimpOîiO’ 
pul „Centenarul Erpinescu, în 
contextul marilor evenimente 
pie anului 1989“, vernisajul unei 
expoziții de carte cupripzînd di* 
ferite ediții ale operei emines* 
ciepe, șezători literar-musicale.- 
conferințe șj expuneri pe teme 
ca : „Eminescu și arta", „Ilus
trații de excepție la volumele de 
versuri eminesciene'4, „Folclorul 
în opera lui Eminescu14, „Teatrul 
in opera poetului nostru națio
nal", precum și un recital de 
muzică corală pe versuri din 
creația poetului omagiat

SPORT

(Urinare din pag. 1)

sinț și în celelalte sectoare mul
te treburi de făcut. Și aș amin
ti in primul rind zootehnia, unde 
se lucrează intens pentru asigu
rarea bazei furajere. Avem 
OU mai puțin de 7 100 bovine, 
ceea ce înseamnă recoltarea 
zilnică a 230 tone de masă ver
de. De maximă actualitate sinț 
apoi și lucrările de întreținere a 
porumbului, florii soarelui^ 
sfeclei de zahăr și legumelor; 
Pentru a face față tuturor acti
vităților ce se cer efectuate in 
această etapă, • sinț presenți zi 
de zi in eimp ln jur de 1 500 de 
oameni- în atari condiții, e lim
pede că secerișul constituie 
doar unul din numeroasele mo* 
mente importante pe care le eu* 
noaște jp permanență activitatea 
noastră. ce»j drept un moment 
cu o semnificație aparte, cu o 
mai mare încărcătură de roman* 
tism decit altele. Dacă vreți, 
chiar și din acest punct de ve* 
derfe sintem pregătiți pentru de* 
elanșarea lui, Vreau să spun că. 
așa cum le stă bine adevărațiior 
agricultori, sufletele noastre au 
intrat jn deplină rezonanță eu 
vara, «sta insemnind că, intr-a
devăr, e ora secerișului, poate 
singura oră a anului eînd tim* 
pul capătă concretețe fizică: 
Altfel zis, il poți privi cu ochiul 
liber cum curge14.

GUSTUL., EFICIENȚEI

La Cooperativa Agricolă de 
Producție Galicea Mare avem 
ocazia să privim îndeaproape 
curgerea timpului. Cu alte cu
vinte, aici a început secerișul.. 
De cum lăsăm în urmă Șăiieș-j; 
țiul, observăm în depărtarea, 
cimoului siluieteîe mai multor’ 
combine, Pornim imnreună cu 
M’hail Petrescu intr-acolo. Da?r 
mai inaintp de a ajunge la arie, 
organizatorul de narttd al eon* 
siliuiui ne arată in stinsa o 
plantați? cănsunl- Privind-o. 
sintem tentat! să credem că nu

a fost culeasă încă prima recoltă. 
„Da de unde !, ne lămurește 
tinărul șef de fermă Nicolae 
Bușu. Sintem la al patrulea cu
les. Am livrat pină acum peste 
40 de tone, cantitate care in lim
bajul cifrelor înseamnă aproape 
o jumătate de milion de lei44. 
„Cu ce vom recolta in continua
re, ne asigură economistul Du
mitru Rădoi, vom atinge milio
nul’4.

Să recunoaștem, este un ciștig 
frumos. Cu atit mai mult cu cit 
plantația in cauză nu numără 
decit 12 ha. Iată. deci, că unde 
există inițiativă se poate stabili 
o similitudine perfectă Intre 
gustul căpșunilor și „gustul44 efi
cienței, ceea ce in cadrul fer
mei specializate a cooperativei 
agricole din Galicea Mare se 
mtlmplă cu prisosință.
PRIMELE ORE ALE PRIMEI ZILE

De la roșul aprins al căpșuni
lor. trecem in grabă la verdele 
intens al unui. lan de porumb, 
pentru a ne opri în final la găl* 
benul potopitor al orzului, spre 
largul căruia înaintează mai 
multe „Glorii0- L animație mare 
aici 1 Pfimele camioane au și 
plecat încărcate, „Dăm zor, zice 
Marin Ghigă, inginerul șef al 
unității, care conduce formația 
de lucru, să nu ne prjndă 
ploaia14.

Cerul est?, ee=i drept, înno
rat. Cad chiar și cîteva picături, 
Cîteva însă, așa că se seceră în 
continuare, Poate că nu cu a- 
ceeasi yguriptă cu care sa seceră 
atunci cind e soare. ..Ce ar fi 
însă- mai zice Marin Ghjgă. om 
ce are pește *30 de campanii de 
seceriș ia activ, §a facem pe 
placul soarelui ? ! CH nu plouă, 
e bine". Și acesta e adevărul : 
e bine, lanul se imPUtinpașă în
cetul py incețul. presele deșartă 
la marginea lui lingouri uriașe, 
în vreme ce „Gloriile44 lașă în 
urmă terenul neted pentru cele 
două tractoare fare sin1 gata să

iptre în brazdă. Sămința e și ea 
gata să se aștearnă sub brazdă. 
Deocamdată, așteaptă in saci la 
umbra (vorba vine, de unde 
umbră dacă nu" e. soare!) unei 
căruțe. In schimb, șefa de fer
mă Eugenia .Bărbulescu nu are 
vreme de așteptat, Aleargă de 
colo pină colo, notind minuțios 
intr-un carnețel, pe cantități 4e 
orz au luat calea F.N.C.-ului. 
Victor Neagoe, șeful secției de 
mecanizare, ai cărei lucrători 
sint pe „Glorii", n-are njei el 
astirppăr. De fapt, toți cei 60 
de oameni prezenti pe arie sînt 
intr-o necontenită mișcare. Așa 
cum in mișcare sipt și oamenii 
pe care jj intjjnim, de cealaltă 
parte a satului, pe sola cunos
cută de localnici sub numele de 
„Saivan".

Aicj, șefă de formație este 
Cornelia Tută, președinta coope
rativei. Imaginea este, jp lipii 
mari, cam aceeași. O nepotrivire 
totuși există. Nu se zăresc pe 
nicăieri presele. E ora 10, ș| n-au 
sosjt încă. Apar ne la 10.30, în 
urma celor 17 „Glorii" care au 
luat lanul cu asalt, sint destule 
paie de strins. Se jveșc, în fine, 
și primele grămezi de baloțî la 
capul locului. Un cal alb le dă 
ocol, cercetindu-Je îndelung eu 
botul. Soarele tot nu vrea să 
se arate la față, S răcoare pe 
cîmp. S-a pornit șa bată dinspre 
miazăzi un vint subțire. Altmin
teri, totul e in ordine. Si, jp ciu
da combîne’or care zumzAte rit
mic. e §i liniște. Atit de liniște 
aneîț se aud? băUnd oretuțin* 
deni ipimp va”ii. Ca și inimile 
celor care trăbăluiesr indlrjiti 
sph cerul ei. răspinejind în. jur, 
cu toate cp norii amenință a 
oloaie, o luming puternică, gal* 
benă și unduitoare, O lumină 
ce nare să vină dipsnre bă- 
rpint, ca și cum in șcurt timp de 
acolo va răsări Jp ziua aceasta 
și-n următoarele Soarele.

STEFAN MȚTROI
Foto : VALERJU TANASOF

... astfel meii să poată intra tractoarele in vede
rea insâmînțării culturii a doua

Pe unde au trecut „Gloriile", terenul eliberat 
grabnic de paie...

Exportul, linia
(Urmare din pag. I) 

fapt, mai ajes că beneficiarii 
acestor produc pint aceiași eu 
cave eelaborăm de citiva ani, 
ceea ce reprezintă o dovadă a 
calității produselor paasțr?4’.

Considerăm necesar să scoa* 
tem îp evidentă si aportul co* 
leețlvului de creație, asimilare 
si introducere în fabricație a 
noilor produse, unde își desfă
șoară activitatea inginerii Flo
rin M.itea si Hass Nicolae. în 
acegștă ordine do ideî facem 
precizarea că programul tehnic 
si unitâlii cuprinde, in perioa-

directoare a fit
da apropiată- introducerea in 
fabricație a 7 produse noi’ si 
aceasta nu înseamnă totul pen
tru anul in. cups

Vorbind deșprg realizările 
Cooperativei ..Țehnomotaiica0 
ar fi fjfesc să șepatem in evi
dentă si aportul tineretului ce 
reprezintă, după cum pe snu- 
pea tînăra MirpJa Milos, secre
tar al comitetului U.t C.. peste 
60 la sută din totalul personalu
lui, peesistind nici un loc din 
verjea producției unde dorința 
de afirmare a yțecjstjlor să 
pu-și facă simțită prezenta. De 
fapt, exemplele de fruntași ci-

târei activități
tate anterior sint în majoritate 
legate de numele unor tineri. 
..Punem un accent deosebit pe 
măsurile din programele priori
tare — ne spunea în încheiere 
Buehardt Silvia, secretarul or
ganizației de partid —. deoare
ce în proporție de peste 70 la 
sută acestea vizează producția 
de export, sarcină importantă — 
trasată de tovarășul Nicolae 
Ceausescu, secretarul, eenerșl 
al partidului, subliniată cu di
verse prilejuri — pentru toate 
colectivele de oameni ai mun
cii din patria noastră14.

SABIN BODEA

DACIADA ; Partide dîrz disputate, urmărite cu mare interes, goluri multe și țurprize in „optimile" 
de finală ale „Cupei României" la fotbal

CEI
în opt localități din țară, pe 

terenuri neutre r~ cu e^eppțjg 
divizionarei „C" Unirea Slobo
zia egre a jueat „la domiciliu» 

s*au desfășurat meciurile 
dip cadrul „optimilor" de fina
li ale „Cupei României" la fot
bal, competiție ee se desfășoa* 
ră sub culorile „Dacjadei".

Beneficiind de un Ump bun, 
de terenuri excelente, asigurate 
de generoasele gazde, și de un 
num|r mare de spectatori en
tuziaști, partidele s-au desfășu
rat șub șemnui unor dispute 
dirze, echipele arynpind toate 
„armele" jn lupta pentru vie* 
torte î Au fost angrenate in a* 
ceasta fază 10 divizionare „A», 
5 divizionare „B" și o singură 
reprezentantă g eșalonului eelui 
mai numeros *- divizia 
Acegată Întrecere „open", ey 
parteneri de ranguri diferite, 
faee frumusețea și imprevizibi* 
tul lacurilor de „6upă“, unde 
nu mai intervin alte calcule, 
fiecare concurent avlnd obiee* 
tivul victoriei, după formula 
care pe eare, ceea ce creează 
teren favorabil marilor surpri
ze, cum «’a îRțîmpiat și in a- 
ceastă fază a ediției ’89 a „Cu- 
pei», loviturilor de teatru sau...

MAI BUNI CONTINUĂ CURSA
K-O. I Mai prezintă un aspect 
ipedit șj faptul că, prin transmi
sia lor, sint puse in circulație 
pe traiectoriile performantei 
nume de echipe și nume de ju
cători, unii foarte tineri. Cîți 
din iubitorii fotbalului au reți
nut numele unor jucători pre
cum Fioricel. de la Armătura 
Zalău, sau Cirîe, de la Unirea 
Slobozia, decit acum, cu oca
zia rneciurilor din „Cupă» ?

Un tur de orizont. pe care-1 
încercăm ne obligă ?ă începem 
eu marea surpriză de la 
Slobozia, unde echipa locală 
lipirea -* lider în seria a IV-a 
a diviziei ,,C», deci, se află 
deja eu un paș în divizia se
cundă =- după ee in 16-zecimi 
a eliminat pe divizionara „A-‘. 
„U11 Cluj-Napoca, iată ea de 
daț$ aceasta scoate din cursă o 
alta eehipă de pe prima scenă, 
pe F, 6. Bihor, pu un scor care 
nu lasă dubii * 2-U) ! Deci, după 
PFemiera transmiterii unui meci 
de pe meleagurile iaiomițene. 
In eare era angajată echipa 
favorită, o nouă premieră, pă- 
trundeFea in „sferturile" de fi
nală ale competiției care re
unește îa start 'cîteva mii de 
echipe .’ Frumos și tonic a fost

faptul că gazdele nu și*au apă
rat avantajul de două goluri 
(min. 50), ci au continuat să 
atace ! Autorii golurilor ; Piș* 
talu și Ciric J Valparea perfor
manței și meritul jucătorilor 
fostului internațional Vasile

IVV
întrebării, ca razulțat, a avut 
loc ia pjuj-Napoca< intre două 
cunoscute divizionare „B”, Ar- 
măturg Zalău și Gloria Bistrița 
(1—3), ocupanta locului trei în 
seria a treia din „B", reușind 
desprinderea de-abia în min-

REZULTATE TEHNICE
steaua București — F.C.M, Brașov 6^-3 (4r^2).
Dinamo București F.C. Inter Sibiu 1-^0 (0—0).
Rapid București — C F.R. Timișoara 2—| (1—0),
Gloria Buzău — F.C. Farul Constanța 3—1 (1—1).
Victoria București Flacăra Moreni 3—2 (1—i).
Unirea Slobozia — F.C. Bihor Oradea 2—0 (1—0).
Gloria Bistrifa — Armătura Zalău 2—1 (0—l).
S.C. Bacău — Eleclromureș Ta, Mureș 0—4 (după executa*- 

rea loviturilor de la 11 m). La încheierea timpului regulamen
tar de joc și a prelungirilor scorul a fost egal ' ^2-
r I -iiri—-Ha. l-jniriirffrr-nTMWTTrig»i-eg».it|-i»raB«?i ia»», -*, rra

Dobrau și a secundului său, 
C. Prepeliță ies cu atit mai 
mult în evidență, cu cit oră- 
denii au aliniat formația stan
dard dip campionat, îi felici
tăm împreună cu „elevii44 lor. 
Un meei strins, cu o desfășu
rare pusă mereu sub semnul

88 ! La Brăila, un jpf in care 
s-a impus o fostă • divizionară 
A, Gloria Buzău, în fața actua
lei prezențe pe prima scenă, 
Farul Constanța. Scorul cu care 
s-a încheiat partida, 3—1, pen
tru buzoieni. vorbește despre 
Calitatea prestației echipei din

divizia B, care a avut în Ion 
Viorgl și Chiyu, d^că le-am re
ținut bine numele, d°i jucători 
de mape travaliu și eficacitate. 
Chiar dacă oaspeții de pe lito
ral s*au prezentat fără șapte 
titulari — ei sint preocupați 
pină peste cap cu campionatul, 
nevrind, sub nici un chip, să 
părăsească „înalta societate14 
meritul invingătoriloF nu este 
diminuat cu nimic. La Drobeta- 
Tf. Severin o confruntare in
teresantă, intre două echipe 
feroviare : C.F.R. Timișoara și 
Rapid București, ambele, cu ani 
în urmă, finaliste ale competi
ției. Aiei și-a făcut „legea- Ra
pidul (2—1), pentru bucureșteni 
au insețiș Constantinovici și 
Aprodu, care continuă cursa, 
dar cu povara și nostalgia 
campionatului. Un „dueîf‘ dra
matic a ayut Ioc la Sf. Gheor- 
ghe, unde S. C. Bacău a primit 
o replică viguroasă din partea 
unei fruntașe a secun
de, Electromureș din Țg. Mureș. 
Cele 90 de mipute de joc s-au 
încheiat la egalitate, 2—?, UF” 
mind prelungirile și... loviturile 
de la 11 m, cu care s-au dis
tanțat băcăuanii : 6—4. Foarte 
echilibrată a fost întilnirea de 
la Cimpina, dintre Jocul trei și 
locul patru din... campionat : 
Victoria Flacăra. Dar sg dăm 
simetria jocului ! Stere des
chide scorul pentru Flacăra 
(min. 4>, CuJcear egalează (36) 
și tot el forțează avansul (47), 
cg să vină rindul lui stere să 
egaleze (66). simetrie care a 
durat pină in min,. 85 cind ftm* 
dașul bucureștean Ștefan în
scrie al treilea gol al victoriei... 
echipei Victori» ! Doar două

meciuri între divizionare „A" : 
la Pitești, Steaua — F.C.&. 
Brașov, 6—3. Un veritabil festi
val de goluri : pe tabelă a fost 
0—1. 1—1, 2—1, 3—1, 3—2, cind 
se părea că brașovenii vor re
zista cursei de urmărire, da? 
pină la urmă campionii s-au 
desprins irezistibil, realizatorii 
lor fiind Pițureă, de două Ort, 
Mjnea, I. Dumitrescu — de două 
ori — Rotariu. Pentru brașoveni 
au punctat, in ordine. Ca- 
ciureac. Drăgan. Seiymesi. Un 
meci greu — cum arată și sco
rul -- a avut Dinamo, la Alba 
luiia, cu F. C. Inter, pe care o 
va reintilni. duminică, la Sibiu, 
in campionat. Greu, pentru că 
celui mai eficace și periculos 
atac din campionat, î apărarea 
sibiană i-a opus o rezistență 
dirză și bine organizată- După 
golul înscris de liderul golge- 
terilor europeni. Dorin Mateut 
(min. 47), echipa bucureșteană 
a făcut o mare risipa de ener
gie pentru a menține rezulta
tul, jucătorii Jure» — execu
tantul lovjturtj libere — și Boar
— autorul reluării pește poartă
— fiind gata-gata să egaleze in 
min- 89 !

Au rămas să continue bătă
liile pe „frontul doi" al fotba
lului nostru cinei divizionare 
„A“ (Steaua, Dinamo, Victori», 
S, C. Bacău și Rapid), două di* 
vizionare „B“ (Gloria Buzău, 
Gloria Bistrița) și o diviziona
ră „C", Unirea Slobozia. Urmă
toarea ețapă — sferturile de 
finală — la 32 iunie. Pină 
atunci ne întoarcem Ja cam
pionat !

VASILE CABULEA

® Participind la acțiunile unei „Săptămâni reeord în recu
perarea materialelor rei'olosibile'1, tinerii din unitățile econo
mies ale județului Ialomița și-au propus să acționeze in ve
derea recuperării și valorificării fierului vechi, aluminiului și 
cuprului. © In cadrul bazinelor miniere Motru și Rovinari, 
ceie 16 brigăzi ale tineretului s-au angajat să extragă peste 
pian importante cantități de cărbune și să excaveze un vo- 
luni important de sterii, efectuînd în același timp lucrări 
de pregătire și înaintare și recuperjnd prize și armături me
talice, țoje de susținere, covor de bază și cupe excavator • 
Tinerii de Ia întreprinderea de Tractoare Miercurea Ciue 
s-au angajat să monteze peste plap 5 tractoare pe șenile • 
La Liceul Industrial din Șiret, județul Suceava, a fost or
ganizată o dezbatere cu tema : „Aspecte psihologice ale 
orientării școlare și profesionale4* • La Centrul de creație 
si cultură socialistă „Ciniare» României" pentru tineret din 
t-ugoj, județul Timiș, s-a desfășurat o dezbatere cu tema : 
„Conștiința socialistă și caracteristicile sale in etapa de 
făurire a societății socialiste multilateral dezvpltatp și Înain
tare a României spre comunism41 • La Centrul de creație și 
cultură socialistă „Cintarea României" pentru tineret din 
Blaj, județul Alba, a avut loc o seară de muzică și poezie 
patriotică, sub genericul „Slăvim în eînt și vers anii noștri 
țineri.

întrebări pentru

MARIA CORNESCU
— Sinteți o indjagită in

terpretă a cintecuiui popu
lar românesc. Vă mai amin
tiți cind ați început să cm- 
tați ?

— Aveam 18 ani, cind am 
început să ciut muzică popu
lară, la Ansamblul „Nicolae 
Bălcescu41 din Craiova (ora
șul meu natal). Ani cîntat 9 
ani cu acest ansamblu, iar 
de 15 ani fac parte din pres
tigiosul Ansamblu „Rapsodia 
Română", cu care am făcut 
numeroase turnee în țară și 
in străinătate, curioscînd sa
tisfacții deosebite.

-~ De ce credeți că vă în* 
drăgeșie publicul?

-r- știu eu ?... Probabil că 
publicul simte că și eu il iu
besc și eînt pentru el cu su
fletul deschis, iar prip Pințe- 
eele ipelș exprim tot ce§» ce 
simt

— Ce înseamnă, de fapt, 
pentru dv., muzica populară?

— Fiecare melodie înseam
nă o stare șufjetepscă pe 
care o trăiesc în timp ce 
cint și încerc să o transmit 
spectatorilor. Pentru mine 
muzica, este un mod de a 
mă exprima, iar dacă nu aș 
cinta nu aș simți că trăiese 
eu adevărat.

-* f^tiu că fieeaie inter
pret își iubește eînteeele, dar 
vă rog să-mi spuneți care 
vă este dv. cel mai aproape 
de suflet ?

-r- Țin foarte mult la eîn* 
teeul „Să iubiți copiii!", care 
figurează pe ultimul meu 
disc.

— Apropo de djseuri, cite 
ați înregistrat pină acum ?

Cred că s-au adunat 20, 
iar acum pregătesc un nou 
dise. Surpriză! (Lanrențiu 
Upgureanu).

ARIPA CERULUI

L» Aerpplybul Cliițcpni, 
simbălă. 3 iunie 1989, a avut 

' loc o demonstrație sportivă 
dedicată Zilei internaționale 
a copiluluj. Publicul a ur- 

• măriț cu emoție și incmtare 
oborul plapoarejor. al inoto- 
deităplanelor, acrobația ae
riană, lansări de parașutiști, 
nelipsind nici demonstrațiile 
de âeromoaele și modele 
captive.

■ -Programul a fost, deschis 
de remorcajul la mosor a 
două planoare, cu un echipai 
format din: Mihăiță Nicu- 
Jae, multiplu reeprejman na
țional, șl Pilotul Ciocan 
Ghearghe, și respectiv in- 
ștructorul lonescu Dumitru 
și ■ pilotul Popescu Constan
tin.

In zborprțle eu motodelta- 
plapul s*au remarcat: Craio- 
veanu Gheorghe, Ignat Ioan 
de la I.N.M.T., acesta reu
șind o aterizare cu motorul 
oprit in fgța publicului.

Ca de obicei, punctul for
te l-a constituit acrobația 
aeriană, unde sportivii au 
fost „la înălțime44, atit în 
zborurile indivjdLiale, cit și 
in formație. O impresie deo- 
șebjtă a ț|sat Mgriana Țara? 
r»u, foșță component» 4 lor
iului național de acrobație

AGENDĂ

apriapă, prin execuția unor 
figuri complicate.

în formație: Mariana Tă- 
ranu, Licșor Ludinil». Cal- 
cearju Mări» au efectuat : 
formație „cocor44 în diagona
lă cu eșalonare dreapta, 
„fir41, „formație etajată", ur
mată de o „rupere" cu vira* 
je, „carusel44, cu topouri in 
urcare la vertical» publicu
lui. Execuții de mare pres
tanță au avut și: Uță 
Gheorghe. Florea Tituș, cu 
Trucrnel Ioan cap de forma
ție. Țrucmel loan și Uță 
Gheorghe au prezentat une
le dintre cple mai dificile 
figuri: zbor „în celulă" ur* 
mat de o trecere la vertica* 
lă „în oglindă", avioanele 
deplasîndu-se etajate, cel de 
deasupra m zbor pe spate.

Toți acești oameni minu
nați își vor trăi întotdeauna 
clipa de împlinire în lupta 
cu timpul și limitele gravi
tației terestre. Și vor învin
ge întotdeauna, în ciuda 
riscurilor și vicisitudinilor 
necunoscutului, e^plonnd 
imensele, nebănuilele resur* 
se opienești de forță, cute
zanță și eroism.

VICTORIA MILESCV

B.T.T.
Agenfig județeană Constanța a B.T.T. oferă tinerilor pre- 

zenți in această vară pe litoral o serie de posibilități de pe
trecere utilă și plăcută a timpului liber. Astfel, se poate 
participa la fururile dg litoral, ocazie cu care tinerii vi
zitează obiectivele economice, culturale și turistice de pe 
trașeul cuprins intre localitățile Mangalia și Năvodari.

!La dispoziția turiștilor se află și nava Dierna cu care se 
pot face excursii pe Canalul Dunăre — Marea Neagră și 
plimbări pe mare. Pot fi procurate, de asemenea, bilete la 
spectacole, se organizează vizite la Costinești, seri distrac
tive in ițpități cu program folcloric.

Lg solicitarea expresă' a tinerilor se organizează excursii 
în Delta Dunării sau pentru vizitarea monumentului istorie 
de la Adamelțși. (Gavrilă Ipoan).

AVIATICĂ

ORIZONTAL: D 
Stațip de vehicule 
aeriene. 2) Vehicui 
mai greu decit ae
rul. 3) Abreviere 
pentru radiofonie 
•— Iridiu țsimb.) — 
Lansări cp parașu
tai 4) —•
Revizie
(abr.), — Direcție. 
5) Ataeâz nava ia 
scopul deturnării 
— Capabile de 
zbor. 6) Ou întors 
t— Vechi tip de a- 
vion de vînătoare

Eliptic — 
tehnică

românesc (abrJ- 7) 
Republica Malawi 
ip codificația auto 
internațională — 
Raid. 8) Dactilo
grafierea la dis
tanță cu ajuto
rul teleimprimato
rului — ‘ Cască 
ostășească. 9) A re_ 
veni pe sol. 10) 
Mișcare oscilatorie 
de înclinare a unei 
aeronave — Văz* 
duh.

VERTICAL : 1)
Care se transportă

cu ajutorul aero
navelor. 2) Avion 
mic. 3) Sistem de 
delcetare și locali
zare *- Localitate 
in Suedia. 4) Inimi 
de poet! — Liniile 
Aeriene Române 
(siglă) — Unitate 
de lucru raeeanie 
in sistemul CGS. 
5) Stație radio in
termediară (abr. 
milit.) — Aceent 
ascuțit (înv.). 6)
Unitate de măsu
rare a presiunii — 
Indicator de bord 
—• Zahari» Jean.
7) Antetul adresei 
— De U stingă la 
dreapta! — Veehn 
unitate de măsiirâ,
8) Prototip — ' A 
conduce o aerona
vă. 9) Se ridică 
mult în sus, 18) 
Dinsa — Punct de 
reper pentru a- 
vioane ip zbor.

Dicționar: RN¥î 
YLEN.

PUIU 
MOICEANU

Rubrică realizată de DRAGOMIR MAGDIN
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Schimb de mesaje de mesaje
între tovarășul Nicolae Ceaușescu

și tovarășul Fidel Castro Ruz
HAVANA 8 (Agerpres). — 

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, au fost transmise 
tovarășului Fidel Castro Ruz, 
prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
din Cuba, președintele Consi
liului de Stat și al Consiliului 
de Miniștri ale Republicii Cuba, 
un cald salut tovărășesc împre
ună cu cele mai bune urări de 
sănătate și succes în întreaga 
activitate, de bunăstare și pace 
pentru poporul cubanez prieten.

Mulțumind 
tovarășul 
a adresat 
Ceaușescu 
prietenesc __
urări de sănătate și succes în 
activitatea pe care o desfășoară 
în fruntea partidului și statului, 
de noi și mari realizări pe calea 
făuririi societății socialiste mul
tilateral dezvoltate în România.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii de către 
tovarășul Fidel Castro Ruz a

pentru mesaj, 
Fidel Castro Ruz 
tovarășului Nicolae 
un călduros salut 
și cele mai bune

tovarășului Emil Bobu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., care 
a participat la Consfătuirea de 
la Havana a secretarilor cu pro
bleme organizatorice ai comite
telor centrale ale partidelor 
comuniste și muncitorești din 
țări socialiste.

In cursul convorbirii au fost 
evidențiate bunele raporturi de 
prietenie și colaborare dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist din Cuba, 
dintre popoarele român și cu
banez, dorința reciprocă de a le 
dezvolta tot mai puternic și in 
viitor, în interesul edificării 
noii orînduiri în România și 
Cuba, al cauzei generale a so
cialismului, 
păcii.

independenței și

★Emil Bobu a avut 
tovarășii Jose Ra-

Tovarășul 
întîlniri cu 
mon Machado Ventura și Jorge 
.Risquet Valdes,, membri ai Bi
roului Politic, secretari ai C.C. 
al P.C. din Cuba, cu alți mem
bri ai conducerii de partid și 
de stat a Republicii Cuba.

Acțiuni și luări de poziție 
pentru dezarmare și pace

— MuBERLIN 8 (Agerpres) 
zeul memorial de pe. teritoriul 
fostului lagăr nazist de con
centrare de la Buchenwald a 
găzduit o reuniune în cursul 
căreia istorici și foști membri 
ai rezistenței din diferite' țări 
europene au dezbătut probleme 
legate de condițiile politice în 
care a fost declanșat, în urmă 
cu cinci decenii, cel de-al doi
lea război mondial, transmite 
agenția ADN.

Participanții au adoptat un 
document prin care se lansea
ză un apel către toate forțele 
politice democratice, iubitoare 
de pace să acționeze cu fermi
tate pentru a se opri declan
șarea oricărui alt conflict ar
mat și pentru a se stăvili acti
vitățile grupărilor neonaziste, 
„înțelegerea naturii fascismu
lui și a războiului din trecut 
constituie o componentă indis
pensabilă a luptei pentru în-

lăturarea pericolului ( 
în prezent și pentru 
capăt neofascismului“, 
niază în document.

de război 
a se pune 

*, se subli-

STOCKHOLM 8 (Agerpres). 
— Ministrul de externe al Sue
diei, Sten Andersson, s-a pro
nunțat pentru realizarea de 
progrese în cadrul negocierilor 
de la Viena asupra reducerii ar
mamentelor convenționale. Lu- 
înd cuVîntul la cel de-al 17-lea 
Congres al Sindicatelor Func
ționarilor din Suedia (T.C.O.), 
Andersson a avertizat, pe de 
altă parte, asupra pericolului 
extremismului de dreapta in 
Europa occidentală. Referin- 
du-se Ia situația din R.S.A., An
dersson a condamnat regimul 
de apartheid și a reafirmat so
lidaritatea țării sale cu toate 
forțele care doresc instaurarea 
unui regim lipsit de discrimina
re rasială.

Nivel ridicat al șomajului juvenil 
in țările Pieței comune

BRUXELLES 8 (Agerpres). — 
Șomajul în rîndurile tineretului 
continuă să provoace îngrijora
re în țările Pieței Comune, 
procentul tinerilor sub 25 de ani 
aflați în căutarea unui loc de 
muncă fiind de 18 la sută din 
totalul forței de muncă juveni
le — relevă agenția A.N.S.A., 
citind cifrele oficiale definitive 
pe luna aprilie, date publicită
ții de Biroul de statistică al 
C.E.E. din Bruxelles —„Euros
tat". Rata globală a șomajului

în Piața Comună este de 9,3 la 
sută din populația activă.

MADRID 8 (Agerpres). — în 
luna aprilie, în Spania, s-a în
registrat un procent deosebit de 
ridicat de șomeri din rîndul ti
nerilor — 36,6 la sută din forța 
de muncă. Astfel, numărul tine
rilor spanioli sub 25 de ani 
aflați în căutarea unui Ioc de 
muncă s-a ridicat la 1 006 300, 
precizează agenția E.F.E.,. citind 
date oficiale publicate de Biroul 
de statistică al C.E.E.

între tovarășul Nicolae Ceausescu
și tovarășul Erich Honecker

BERLIN 8 (Agerpres) - 
Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, s-au transmis to
varășului Erich Honecker, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Socialist Unit 
din Germania. președintele 
Consiliului de Stat al Republicii 
Democrate Germane, un cordial 
mesaj de prietenie și cele mai 
bune urări de sănătate și noi 
succese.

Mulțumind pentru mesaj, to
varășul Erich Honecker a rugat 
să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un cald salut 
și cele mai bune urări de sănă-

tate și deplin succes în activi
tatea consacrată realizării hotă
rîrilor celui de-al XIII-lea Con
gres al Partidului Comunist Ro
mân.

Schimbul de mesaje a avut loc 
cu prilejul primirii de către to
varășul Erich Honecker a tova
rășului Ion Sirbu. secretar al 
Comitetului Central’al Partidului 
Comunist Român, și a celorlalți 
participant! la Consfătuirea se
cretarilor cu probleme econo
mice ai Comitetelor Centrale ale 
partidelor comuniste și muncito
rești din țările 
C.A.E.R., care 
Berlin in zilele 
1989.

membre ale 
a avut loc la 
de 6—7 iunie

Congresul Deputaților Poporului al U.R.S.S.
Nikolai Rijkov, confirmat în funcția de președinte 

al Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice
MOSCOVA 8 (Agerpres) — 

Congresul Deputaților Poporu
lui al U.R.S.S. l-a confirmat pe 
Nikolai Rijkov în funcția de 
președinte al Consiliului de Mi
niștri al Uniunii Sovietice — 
informează agenția T.A.S.S. El 
a fost desemnat în această 
funcție în cadrul primei sesiuni 
comune a celor 
ale Sovietului
U.R.S.S. — Sovietul Uniunii și 
Sovietul Naționalităților.

In cadrul lucrărilor Congre

două camere 
Suprem al

ORIENTUL
RIAD 8 (Agerpres). — Miniș

trii de externe ai țărilor mem
bre ale Comitetului tripartit al 
Ligii Arabe pentru sprijinirea 
eforturilor vizind găsirea unei 
reglementări a crizei din Liban 
s-au reunit în orașul saudit Je
ddah. Participants — miniștrii 
de externe ai Marocului, Ara- 
biei Saudite și Algeriei, cărora 
li s-a alăturat secretarul gene
ral adjunct al Ligii Arabe, 
Lakhdar Ibrahimi, — au discu
tat pregătirile în vederea tre
cerii la punerea în aplicare a 
planului convenit de Comitetul 
tripartit întrunit Ia nivel înalt, 
duminică, la Rabat. Planul ur
mărește reactivarea instituțiilor 
constituționale libaneze și intro
ducerea unor modificări de na
tură să realizeze unitatea liba
nezilor.

TUNIS 8 (Agerpres) — Pre
ședintele Statului Palestina, 
Yasser Arafat, a chemat locui? „ 
torii din teritoriile ocupate sâ 
acționeze pentru salvgardarea • 
unității rîndurllor lor și pentru 
promovarea autonomiei polili-' 
ce, economice, sociale și educa
ționale în Cisiordania.Gaza.

Au pierdut Statele Unite războiul
împotriva drogului?

Administrația Reagan făcuse din drog „ina
micul public numărul unu“. în timpul cam
paniei electorale care a precedat alegerile 
prezidențiale din noiembrie, anul trecut, can
didatul Partidului Republican, George Bush, 
devenit ulterior cel de-al 41-lea președinte 
al S.U.A., promisese națiunii o energică lup
tă contra traficului ilegal de droguri, ca și 
inițierea unor acțiuni internaționale în vede
rea concertării politicilor de cooperare meni-

Alertă in creștere
într-o amplă relatare de la 

Washington. transmisă la 
mai, corespondentul agenției 
EFE, Francisco Roque Baca- 
rezza, se referea la creșterea 
alertei publice în Statele Uni
te față de escalada continuă a 
consumului de cocaină. După 
cum indică o anchetă de opinie 
inițiată de ziarul „The 
shington Post" și canalul 
televiziune ABC. 25 la 
dintre cei chestionați afirmă 
că problema numărul unu în 
S.U.A. este drogul ; urmează 
mediul înconjurător — 17 la 
sută, economia și inflația — 17 
la sută și amenințarea nuclea
ră — 11 la sută.

Angoasa pe care o resimt 
americanii fată de problema 
drogurilor, atit de acută în so
cietatea în care trăiesc, în 
special pentru consumul în 
creștere de cocaină și a deri
vatului acesteia — „crack"- 
ul. mult mai puternic, a fost 
exprimată de același cotidian 
(„The Washington Post") în- 
tr-un neobișnuit de dur și am
plu editorial. în care califica 
problema drogului în S.U.A. 
drept „un dezastru național 
de dimensiune istorica".

înseși statisticile oficiale o- 
feră date care aduc argumen
te puternice în sprijinul unei 
asemenea caracterizări, mai 
ales atunci cînd se referă Ia 
relația dintre drog și crimă, 
reală și recunoscută. Astfel, 
potrivit acestor date. 59 la 
sută dintre delictele înregis
trate de poliție anul acesta 
au fost comise sub influența 
cocainei, în timp ce în inima 
orașului New York, în insula 
Manhattan, procentul urcă pînă 
Ia 80. In legătură cu creșterea 
criminalității, autoritățile au 
semnalat în ultima vreme o 
suprapopulare a închisorilor

29

Wa-

au 
pe

sului Deputaților Poporului 
continuat, joi, dezbaterile 
marginea Raportului referitor 
la direcțiile fundamentale ale 
politicii interne și externe a 
U.R.S.S., prezentat de Mihail 
Gorbaciov, președintele Sovie
tului Suprem, și au -început 
dezbaterile pe marginea pro
gramului de activitate al gu
vernului, prezentat de N. Rijkov, 
președintele Consiliului de Mi
niștri — relatează agenția 
T.A.S.S.

MIJLOCIU
El a reafirmat respingerea de 
către poporul palestinian și con
ducerea sa — O.E.P. — a pla
nului prezentat de primul mi
nistru israelian, Yitzhak Sha
mir, privind organizarea de a- 
legeri în teritoriile ocupate.

TUNIS 8 (Agerpres) — La 
Tunis a avut loc. joi. o nouă 
rundă de convorbiri între re
prezentantul Organizației pen- 
tru Eliberarea Palestinei 
(O.E.P.) în capitala tunisiană, și 
ambasadorul S.U.A. în Tunisia, 
în cadrul convorbirilor — in
formează agenh’a TASS — s-a 
acordat o atenție dec;: 
examinării situației din terito
riile arabe ocupate de Israel și 
pozițiilor celor două Dării fa*ă 
de propunerile avansate de pre
mierul israelian Yitzhak Shamir.

într-o declarație făcută la 7 
iunie, Yasser Arafat, președin
tele Comitetului Executiv al 
O.E.P.. a arătat că poporul pa
lestinian și conducerea sa res
ping acest proiect, care stipu
lează organizarea de alegeri in 
cdhdi’iile ocupației. relevă 
TASS

Consfătuirea secretarilor cu probleme

ale partidelor comuniste și muncitorești
„Zilele culturii românești" 

in Republica Democrută Germana
din țările socialiste membre ale C.A.LR.

BERLIN 8 (Agerpres) — 
Coralia Popescu transmite : 
Manifestările expoziționale, 
concertele și spectacolele a- 
flate în plină desfășurare în 
cadrul „Zilelor culturii ro
mânești" în Republica De
mocrată Germană sînt între
gite, la Berlin, de o retros
pectivă a filmului din pro
ducția națională, reprezen
tativă selecție de lungme- 
tr.aje artistice ce acoperă 
teme și genuri variate — de 
la filmul de inspirație isto
rică și de actualitate la cel 
pentru copii și tineret.

Paleta manifestărilor 
fost completată și prin
țiuni consacrate muzicii și 
teatrului nostru contempo
ran. organizate pe linia uni
unilor și asociațiilor de crea
ție din cele, două țări. La 
Karl-Marx-Sțadt și Cottbus 
au prezentat spectacole an
samblurile folclorice „Bu
suiocul" și „Dorulețul". fi
ind vernisate totodată ex
poziții de artă populară ro
mânească. Corala „Sabin 
Drăgoi" din Timișoara, lau
reată a Festivalului națio
nal „Cîntarea României", a

a
ac-

fost răsplătită cu aplauze la 
Gera. în același oraș sînt 
prezentate expoziții româ
nești de artă plastică, de 
afișe de teatru, fotografii și 
scenografie.

în paginile culturale ale 
cotidianelor berlineze au a- 
părut noi articole, cronici 
artistice și informații pri
vind manifestările prilejuite 
de „Zilele culturii româ
nești". Astfel, ziarul „Neues 
Deutschland" consacră o cro
nică referitoare la aparițiile 
orchestrei de cameră a Filar
monicii „George Enescu", 
subliniind valoarea Interpre
tativă a colectivului artistic 
bucureștean, originalitatea 
lucrărilor românești 
6e în program, 
cotidian, precum șl 
liner Zeitung" au 
despre expozițiile de 
discuri, de artă 
românească. . . .
imul de ansamblu al ..Zilelor 
culturii românești". De ase
menea. în ziarul „Freie Welt" 
din Karl-Marx-Stadt au a- 
părut aprecieri privind con
certele cvartetului „Voces" 
din Iași.

inclu- 
Același 

„Ber- 
relatat 

. cărți și 
decorativă 

despre progra-

Evoluția situației din Afganistan
KABUL 8 (Agerpres). — 

După cum informează agenția 
TASS, formațiunile opoziției ar
mate au deschis foc cu rachete 
asupra Kabulului, iar artileria 
grea a acelorași formațiuni a 
bombardat cartierele de locuin
țe din Jalalabad. Se înregis
trează numeroase victime 
rîndurile populației civile.

Unități ale armatei guverna
mentale afgane au atacat pozi
ții ale rezistenței armate in a- 
propiere de orașul Host, sco- 
țînd din luptă numeroși membri 
ai formațiunilor opoziției așa- 
numitei rezistențe intransigente.

Se semnalează, de asemenea, 
că intre diferite grupări ale o- 
poziției au avut loc ciocniri.

ia

BERLIN 8 (Agerpres) — în- 
rtr-un interviu acordat ziarului 
,,,Junge Welt", citat de agenția 
A.D.N., Najibullah, președintele 
Afganistanului, a declarat că 
speranțele care s-ău legat de 
semnarea acordurilor din 1988 
privind reglementarea situației 
din această țară nu s-au mate
rializat. El a arătat că sporește 
convingerea, la tot mai multe 
persoane, că problema Afganis
tanului poate fi soluționată de 
afganii înșiși. Relevînd că, în 
prezent, se întîmpină numeroa
se dificultăți, el și-a manifestat 
totuși optimismul în legătură cu 
șansele rezolvării politice a si
tuației din Afganistan.

Noi propuneri constructive ale R.P.D. Coreene
Vizind participarea tinerilor sud-coreeni

Mondial ai Tineretuluival
la 
?•

cel de*al XIII-lea Festl- 
Studenților

PHENIAN 8 
R.P.D. Coreeană 
reii de Sud începerea de con
vorbiri care să dea posibilitatea 
ca o delegație sud-coreeană să 
ia parte la cel de-al XIII-lea 
Festival Mondial al Tine
retului și Studenților, ce va 
avea loc la Phenian, informea
ză agenția ACTC.

Președintele Comitetului de 
pregătire a festivalului a pro
pus de asetnenea organizarea, 
la 14 Iunie, la Panmunjon, a 
unei întîlniri între persoane au
torizate din cele două părți 
pentru a aborda problema men
ționată.

Anterior, oficialitățile de

(Agerpres) — 
a propus Co-

anunțat că nu vor per-au .
tinerilor sud-coreeni să ia

Seul 
mite 
parte la festival, informează a- 
genția ADN.

în zilele de 6 și 7 iunie 1989, 
a avut loc la Berlin o Consfă
tuire a secretarilor cu proble
me economice ai Comitetelor 
Centrale ale partidelor comu
niste și muncitorești din țările 
socialiste membre ale C.A.E.ft.

în comunicatul de presă adop
tat la încheierea consfătuirii se 
arată că delegații țârilor parti
cipante la consfătuire au fost 
primiți de tovarășul Erich Ho
necker, secretar general al C.C. 
al P.S.U.G., președintele Consi
liului de Stat al R.D. Germane.

Pornind de la rolul hotărîtor 
ce revine științei și tehnicii in 
întărirea potențialului economia 
al țărilor membre ale C.A.E.R., 
participanții la consfătuire au 
procedat la un schimb de expe
riență în problemele cele mai 
importante ale activității de în
făptuire a politicii partidelor 
reprezentate la consfătuire, vi- 
zînd asigurarea introducerii, 
largi în producție și în sfera 
socială a cuceririlor științei și 
tehnicii. In mod unanim, a fost 
subliniată utilitatea schimbului 
de experiență efectuat, care re
flectă eforturile întreprinse în 
direcția creșterii rolului condu
cător și de îndrumare al parti
delor comuniste în procesul îm
binării strînse a științei cu pro
ducția, în vederea realizării unei 
înalte eficiențe economice, în 
condițiile concrete existente în 
țările membre ale C.A.E.R. A- 
ceasta va contribui la obținerea 
de rezultate de vîrf în domenii 
hotărîtoare ale producției, la 
dezvoltarea social-economică a 
societății socialiste in fiecare 
țară.

Secretarii Comitetelor Cen
trale au examinat rezultatele 
colaborării obținute pe baza 
Programului complex al pro
gresului tehnico-științîfic al 
țărilor membre ale C.A.E.R. Ei 
s-au pronunțat pentru actuali
zarea permanentă a acestui 
program, âvînd în vedere ce
rințele în continuă și rapidă 
creștere față de știință și pro
ducție. S-a subliniat că ridi
carea eficienței colaborării teh- 
nico-științifice, introducerea ra
pidă a rezultatelor lucrărilor de 
cercetare științifică și experi- 
mentare-construcție sînt string 
legate de perfecționarea meca
nismului colaborării economi
ce, creșterea interesului orga
nizațiilor de cercetare și pro
ducție, extinderea raporturilor 
contractuale.

S-a relevat necesitatea înde
plinirii la termen și la un înalt 
nivel calitativ a obligațiilor a- 
sumate, folosirii mai depline a 
posibilităților de colaborare și 
cooperare, îndeosebi în ce pri
vește introducerea în producție

a celor mal noi cuceriri ale re
voluției tehnico-științifice. în 
acest context, au fost examina
te propunerile vizînd creșterea 
rolului unităților de cercetare și 
producție ale țărilor membre 
ale C.A.E.R. în organizarea, pe 
baze contractuale, a colabo
rării tehnico-științifice, inclusiv 
transferul de tehnologii, utili
zarea în producție și în sfera 
socială a rezultatelor colabo
rării.

în cadrul consfătuirii s-a 
efectuat un schimb de păreri 
privind conlucrarea partidelor 
comuniste și muncitorești din 
țările membre ale C.A.E.R. în 
legătură cu perfecționarea în 
continuare a colaborării și dez
voltarea integrării economice 
socialiste. în această privință, 
s-a subliniat că efectuarea 
coordonării planurilor pentru 
perioada 1991—1995, potrivit 
noilor condiții și cerințe ale 
dezvoltării economice a țărilor 
respective, va contribui la crea
rea unor baze trainice pentru 
dezvoltarea relațiilor economice 
reciproce. în această privință, o 
importanță crescîndă revine co
laborării pe termen lung între 
întreprinderi, combinate șl cen
trale, pe baze contractuale.

în continuare, în comunicatul 
de presă se arată că participan
ții la consfătuire au subliniat 
necesitatea transpunerii con
secvente în viață a hotărîrilor 
adoptate la sesiunile a 43-a șl 
a 44-a ale C.A.E.R. privind per
fecționarea mecanismului co
laborării multilaterale și Inte
grării economice socialiste în 
cadrul Consiliului, intensificării 
acțiunii partidelor pentru în
deplinirea obiectivelor respec
tive.

Participant!! Ia întîlnlre att 
confirmat hotărîrea lor fermă 
de a extinde colaborarea re
ciprocă cu Republica Cuba, Re
publica Populară Mongolă șl 
Republica Socialistă Vietnam, 
de a spori eficiența acesteia, 
ceea ce contribuie la accelera
rea procesului de apropiere șl 
egalizare treptată a nivelurilor 
de dezvoltare economică a a- 
cestor țări cu nivelurile țărilor 
europene membre ale C.A.E.R.

Secretarii Comitetelor Centra
le, participant! la consfătuire, 
s-au pronunțat pentru extinde
rea colaborării multilaterale e- 
conomice și tehnico-științifice, 
pe bază de egalitate și avantaj 
reciproc, cu toate statele socia
liste, cu țările în curs de dez
voltare, cu alte țări ale lumii, 
fără deosebire de orînduire so- 
cial-economică.

Consfătuirea s-a desfășurat 
îrîtr-o atmosferă constructivă, 
de lucru.

PE SCURT

afirma, în mod semnificativ, 
articol apărut pe prima pagină, că 

pierdut războiul contra

• LA VARȘOVIA, Wojciech 
Jaruzelski, prim-secretar al 
C.C. al P.M.U.P., președintele 
Consiliului de Stat al R.P. Po
lone, l-a primit pe G. Atanasov, 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R.P. Bulgaria. S-a 
procedat în acest cadru la un 
schimb de vederi asupra rela
țiilor polono-bulgare ei a cola
borării dintre P.M.U.P. și P.C.

BUlgar — informează agenția 
P.A.P. Au fost examinate, de 
asemenea, alte probleme de in
teres reciproc.

• IN CADRUL VIZITEI 
SALE IN S.U.A., președintele 
R.F. Germania, Richard vpa 
Weizsăcker, a avut convorbiri 
cu președintele S.U.A.. George 
Bush. Au fost examinate ulti
mele evoluții pe arena interna
țională și rolul R.F.G. în cadrul 
Alianței Atlantice.

te să stăvilească ofensiva drogurilor și feno
menele pe care aceasta Ie generează.

Cu toată această alertă „la cel mai înalt 
nivel" față de amploarea unui „dosar" ale 
cărui pagini devin tot mai numeroase, la 
sfîrșil’ul lunii mai, cotidianul „The Washing
ton Post" afirma, în mod semnificativ, in
tr-un _
„Statele Unite au 
narcotraficului."

din Statele 
dintre delincvenți fiind 
plicați în narcotrafic. Iar pen
tru viitor situația pare și mai 
critică : în California, de pildă, 
incepind din 1983, au fost alo
cate 3 200 milioane de dolari, 
pentru mărirea capacității unor 
închisori, în timp ce la New 
York au fost alocate deja 900 
de. milioane de dolari in ace
lași scop. In cadrul proiectului 
de buget pentru 1990. apro
bat de Congres, președintele 
Qeorge Bush a solicitat im
presionanta sumă de 1 000 de 
milioane de dolari pentru con
struirea a încă 24 000 de noi 
celule în închisoțile federale l

Unite, 25 la sută 
im-
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Spre o revizuire 
urgentă a politicii 
federale antidrog

După cum se informa la
mai a.c. de la Washington, 
Consiliul pentru Securitate 
Națională al Statelor Unite 
pregătește o revizuire urgentă 
a politicii antidrog, în vede
rea punerii la punct a unei 
strategii care să distrugă dro
gul în țările din care provine, 
în majoritate latino-americane. 
Potrivit unor date oficiale 
furnizate de Casa Albă, pro
ducția de frunze de coca — 
materia primă principală pen
tru producerea cocainei — a 
crescut în acest an în mod 
spectaculos în America
tină, atingînd niveluri fără 
precedent. Cantitățile produse 
sînt suficiente pentru obține
rea a peste 500 de tone de co
caină. ceea ce reprezintă du
blul cifrelor similare înregis
trate Ia jumătatea anilor ’80. 
După cum informa recent a- 
genția EFE. narcotraficanții 
columbîeni au început să plan-

La-

teze în jungla Amazoanelor 
(in Brazilia), o zonă ce pare 
imposibil de detectat în pre
zent ; se adaugă, de aseme
nea. plantațiile din Bolivia și 
Peru.

Pe de altă parte, surse la- 
tino-americane afirmă că tra
ficul de droguri nu va fi re
primat în S.U.A. atîta vreme 
cît guvernul și justiția .State
lor Unite nu adoptă măsuri e- 
nergice de contracarare, cum 
ar fi confiscarea nu doar a 
cantităților de droguri ilicite, 
ci și a bunurilor narcotrafi- 
canților și chiar ale consuma
torilor. Consecințele eșecului 
măsurilor adoptate pînă în 
prezent de autorități pentru 
stăvilirea narcotraficului se 
exprimă prin marile cantități 
de droguri ce inundă în conti
nuare străzile mai marilor 
sau mai micilor orașe din Sta
tele Unite. Experți nord-ame- 
ricani avertizează despre o și 
mai mare creștere a prezen
tei drogurilor pe sutele de 
piețe de desfacere prezente în 
S.U.A., tfledînd pentru o re
curgere la forțele armate în 
vederea combaterii acestui ve
ritabil flagel. Mai mult decit 
relevante pentru sprijinul de 
care se bucură această idee în 
rîndul multor legislatori nord- 
americani sînt 
tele congresmanului 
phen Solarz, cunoscut pentru 
participarea la campania anti
drog. prin care își exprimă 
insatisfacția pentru eșecul lup
tei contra traficantilor de dro
guri : ..Dacă rachetele balis
tice intercontinentale ar ame
nința să fie introduse în Sta
tele Unite dinspre Peru și Bo
livia — declara el lui „The 
Washington Post" — guvernul 
ar organiza desigur un plan 
pentru paralizarea inamicului : 
de ce. atunci, să nu răspun
dem cu aceeași duritate ame-

cuvin-
Ste-

O patrulă a gardei de coastă a Statelor Unite in timpul unei 
misiuni impotriva traficanților de narcotice. Din păcate insă, cu 
toate cantitățile de droguri confiscate in ultima vreme, aceste 
operațiuni nu sint atit de eficiente pe cit s-ar dori, cocaina în 
special continuind să „inunde" orașele americane. Aceste ope* 
rațiuni ar putea fi considerate ca o picătură intr-un ocean, 
dacă le comparăm cu acțiunile preconizate de Pentagon în 
viitor : fotografii aeriene, sporirea vigilenței cu ajutorul radare
lor, tehnici de recunoaștere la mare distanță etc. Dar acțiunea 

la nivelul cauzelor social-economice reale intîrzie...

nințării reprezentate de car
telurile drogului ?“.

Consiliul pentru Securitatea 
Națională al S.U.A. prefigu
rează, de altfel, în cadrul noii 
strategii pe care o are în ve
dere, recurgerea la forțele mi
litare. mai mulți reprezentanți 
ai autorităților vșzind în a- 
ceasta singura cale de „tăiere 
a capetelor hidrei", cum a fost 
descris traficul de narcotice. 
Astfel, Jack Blum, care a lu
crat în ultimele luni ca in
vestigator asupra problemelor 
narcoticelor și terorismului 
pentru una dintre comisiile 
Senatului S.U.A., afirma că 
numai D.E.A. (Drug Enforce
ment Agency) nu mai este su
ficientă contra escaladei dro
gurilor. Iar Rafacl Perl, un 
specialist în narcotice, declara 
în același sens că „există tot 
mai multe persoane în cadrul 
Guvernului S.U.A. care împăr
tășesc opinia că traficul de 
droguri s-a convertit într-o 
altă formă de terorism, care 
amenință însăși securitatea 
Statelor Unite".

O sumă mai mare decit
datoria externă a

Americii Latine
Traficul de droguri în S.U.A. 

în 1988 a reprezentat o miș
care de resurse financiare es-

timate la 500 000 de milioan# 
de dolari, in timp ce datcffiak 
externă a Americii Latine este 
estimată „doar" la 450 00Q dg . 
milioane dolari, pentru aceea$ 
perioadă. în legătură cu aces
te cifre, un deputat mexican, 
Hector Ixtlahuac, afirma că 
proporțiile incomensurabile p&’ 
care , le-a căpătat piața de stu4 
pefiante in S.U.A. afectează 
direct 43 de țări ale lumii și, 
totodată, generează presiuni 
pentru menținerea și stimula
rea acestei activități ilegale. 
„Datele înseși sînt impresio
nante — declara deputatul 
mexican agenției EFE. Suma 
provenită anul trecut în urma 
traficului de narcotice în 
S.U.A. echivalează cu de cinci 
ori totalul datoriei externe a 
Mexicului, care se ridică la 
105 000 milioane de dolari. 
Subliniind că narcotraficul a 
atins dimensiuni care atentea
ză la adresa sănătății și secu

rității multor națiuni, Mexi
cul fiind una dintre acestea, 
același om politic mexican a- 
trăgea atenția că, anul trecut, 
echivalentul producției de 
marijuana consumată în S.U.A. 
a fost calculat la 26 700 000 
dolari, in timp ce cel al re
coltei de porumb la... 10 900 000 
dolari.

Potrivit opiniei lui Hector 
Ixtlahuac, piață tot mai largă 
si mai generoasă pe care o o- 
n?râ S.U.A. desfacerii de dro
guri stimulează producerea, 
traficul și comercializarea a- 
cestora, eforturile statelor in 
care există plantațiile de coca 
nefiind suficiente pentru stă
vilirea unor operațiuni multi
naționale, adevărate „sindicate 
ale crimei", atîta vreme cit ță
rile cărora le sînt destinate 
stupefiantele — în primul rînd 
S.U.A., primul și cel mai mare 
consumator mondial — nu a- 
dootă măsuri energice, coor
donate cu cele ale țărilor din 
care provin drogurile.

Desigur, datele și complexi
tatea acestui dosar exploziv și 
urgent sint evidente, fie și 
doar prin aceste referiri „de 
ultimă oră". în acest context, 
întrebarea din titlu — „Au 
pierdut Statele Unite războiul 
împotriva drogurilor?", prelua
tă dintr-un ziar american, în 
care se afla ca afirmație, nu 
este doar retorică. O dovedesc 
deciziile din ultima vreme ale 
Administrației Bush, în primul 
rînd. Luna trecută, de pildă, 
secretarul de stat al apărării, 
Richard Cheney, aproba o se
rie de noi propuneri pentru 
folosirea unor unități ale Găr
zii naționale a S.U.A. în lupta 
contra narcotraficului. Propu
neri in legătură cu o aseme
nea măsură au fost prezenta
te șefului Pentagonului de 30 
de state și teritorii ale State
lor Unite, incluzînd și Porto 
Rico, ele adăugîadu-se propu
nerilor prezentate anterior da 
alte zece state, situate în zo
nele de frontieră. Bugetul pre
văzut pentru aceste operațiuni 
la care va participa Garda 
națională se ridică la 25,2 mi
lioane de dolari, putindu-se fo
losi însă și fondurile federa
le aprobate anul trecut de Con
gres pentru acest tip de ope
rațiuni, totalizînd 40 de milioa
ne de dolari.

• TETSUZO FUWA a fost 
numit în funcția de președinte 
al Prezidiului Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Japonez, înlocuindu-1 pe Hiromu 
Murakami. El a mai deținut 
această funcție în perioada 
1982—1987.

Numirea lui Tetsuzo Fuwa 
a fost aprobată de Comitetul 
Central al P.C.J. în ședința 
plenară care s-a încheiat joi, 
informează agenția Kyodo.

• PREȘEDINTELE Hondura
sului, Jose Azcona Hoyos, a con-

firmat că viitoarea Conferință 
centro-americană la nivel înalt 
consacrată continuării eforturi
lor de pace în America Centrală 
își va desfășura lucrările în zi
lele de 7. 8 și 9 iulie — transmi
te agenția Prensa Latina.

S-a precizat că șefii de stat 
din Costa Rica, Guatemala, 
Honduras, Nicaragua și Salva
dor vor analiza, între altele, 
posibilitatea instalării in regiu
ne a unei forțe de observatori 
ai O.N.U., care să urmărească 
transpunerea în viață a acordu
rilor și înțelegerilor convenite 
în regiune pentru edificarea 
unui climat real și durabil de 
pace, securitate și cooperare în 
America Centrală. Totodată, va 
fi discutat planul de demobiliza
re, repatriere sau reașezare a 
celor aproximativ 11 000 de per
soane aparținind forțelor „con
tras" staționate în Honduras, în 
conformitate, cu acordul realizat 
în cadrul Conferinței centro- 
americane la nivel înalt, din fe
bruarie, de la Costa del Sol 
(Salvador).

fonduri sporite, războiul StatelorAșadar, în forme noi și cu .
Unite împotriva drogului — a traficului cu narcotice in spe
cial, continuă. Dar există încă și alte întrebări majore care 
își așteaptă și în viitor răspunsul. Și, dintre acestea nu cea mai 
puțin importantă este cea care se referă la cauzele acestei ce
reri sporite de droguri in S.U.A. S-ar afla astfel, poate, o che
ie mult mai puțin costisitoare pentru a stăvili ofensiva drogu
lui, cu toate consecințele sale nefaste pentru sănătatea, clima
tul social și, de ce nu, însuși viitorul celor care, confruntați ca 
realități împovărătoare, se refugiază in iluzoriul paradis ofe
rit de „moartea albă**...

DOINA IOVANEL
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de toete
împotriva „video-violenței"

Camera inferioară a parlamentului Elveției a adoptat o ho- 
tărire privind interzicerea videofilmelor care propagă cultul 
violenței. Pentru propagarea unor asemenea filme se vor apli
ca pedepse privative de libertate și amenzi mari. Luînd cuvin- 
tul in cadrul dezbaterilor, șeful Departamentului justiției, 
Arnold Koller, a declarat că măsura respectivă are menirea* de 
a proteja tineretul și mai ales partea sa cea mai labilă îm
potriva influenței nefaste pe care o exercită filmele respective.

Cel mai mare avion
Pe aeroportul Bourget din Paris a aterizat avionul sovietic 

de transport AN-225-„Mria“ purtând fixat pe spate prima navă 
cosmică sovietică cu utilizări multiple „Buran“. Aparatele 
vor fi prezentate in cadrul Salonului internațional de aviație 
de la Paris.

Avionul „Mriau, considerat cel mal mare avion de trans
port din lume, este destinat transportului unor mărfuri de 
mare gabarit, inclusiv a unor componente ale sistemului ra- 
cheto-cosmic sovietic „Energhia“.

Hîrtie din eucalipt
Autoritățile congoleze au elaborat un amplu program de 

prelucrare a lemnului de eucalipt în vederea folosirii* acestuia 
ca materie\primă pentru industria producătoare de hîrtie. Fo
losirea acestei resurse deschide noi posibilități în fața, țării 
in domeniul producerii hîrtiei, avind în vedere că ptâtâ in 
prezent lemnul de eucalipt nu s-a folosit pe scară largă în 
aceste scopuri. După cum se preconizează, actualele plantații, 
de circa 25 000 de hectare vor fi extinse pe o suprafață de 
100 000 hectare, în special în regiunea Niari, de-a lungul căii 
ferate ce leagă Congo de Gabon.

Surse regenerabile de energie
Asociația americană pentru helioenergetică a dat publicității 

un raport din care rezultă că energia solară ți alte surse 
regenerabile de energie pot asigura în viitor o parte însem
nată din nevoile energetice ale omenirii. De pe acum, aseme
nea surse asigură 9 la sută din nevoile energetice ale S.UJL, 
producind anual electricitate în valoare de 18 miliarde de 
dolari.

In prezent, in întreaga lume totalitatea bateriilor solare care 
transformă direct lumina în energie electrică produc aproxi
mativ 8 Megawați energie electrică, iar progresul tehnologie 
asigură apariția unor surse energetice pe baza transformării 
directe a luminii in electricitate la un preț de două ori mai 
ieftin decit cel actual. Autorii raportului evidențiază, de ase
menea, că în prezent 10 la sută din carburanții pentru auto
mobile folosiți in S.U.A. sînt inlocuiți de etanol care se obține 
prin fermentarea biomasei.
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